
Jenže… Jsem z generace těch, kteří
dobře, dokonce velmi dobře, pamatu-
jí doby, kdy nic z toho normální, sa-
mozřejmé nebylo. Nebyla to »nor-
málka« v mé zemi, která se tehdy
jmenovala Československá socialis-
tická republika, ani v žádné jiné ze-
mi, kde vládli komunisté. Stav běžný
»tehdy«, přestal platit v listopadu

1989. Ve výroční den uzavření vyso-
kých škol německými okupanty 17.
11. 1939 komunistická policie, ten-
krát se jmenovala Veřejná bezpeč-
nost, brutálně zmlátila desítky stu-
dentů, kteří si přišli do centra Prahy
půl století staré události připome-
nout a taky nahlas, veřejně říct, že už
nechtějí žít v komunistickém žaláři

jménem Československá socialistic-
ká republika. Že chtějí žít jinak, že
chtějí - SVOBODU… Ke studentům
se přidaly desetitisíce, statisíce ostat-
ních obyvatel této země a vše, o čem
se jim, nám, do té doby mohlo jen
snít, vše, co je vyjmenováno v tučně
napsaném odstavci na začátku - a
mnoho dalšího, do té doby nemysli-
telného - se stalo skutečností.
Nyní, pětatřicet let po konci komu-
nistického »tehdy«, se čím dál zře-
telněji ukazuje, potvrzuje, že svobo-
da ani demokracie ve skutečnosti sa-
mozřejmá ani »normální« není, ne-
musí být. (Dokončení na straně 11)

V tomto čísle Našich novin
* Řevničanku přijal papež - str. 2

* Odtančila tiše, elegantně - str. 4

Karlštejn - Rodinné vinařství si na
svazích nad Berounkou rozhodl
založit padesátiletý obyvatel Karl-
štejna Petr MOUCHA. „Panenská
sklizeň by mohla být, doufám, za
tři roky. Šíleně se těším...“ říká. 
Ještě prodáváte notesy?
Už dávno ne. Tehdy jsem byl u star-
tu oblíbené značky. Projekt si pak
šel vlastní cestou. Poslední notes, co
jsem vyrobil, byl pro moji ženu. Za-
šli jsme si s Veronikou na kurz ruční
výroby notesů a vzájemně se našimi
výsledky obdarovali. 
Jak jste se vy, vystudovaný právník,
člověk zabývající se poradenstvím a

vzděláváním v oblasti práva, stal vý-
robcem/prodejcem notesů?
Nebo kovaných lamp (smích)... Je to
asi stejný příběh, jako když jsem
cestou z kanceláře chodil kolem
školy uměleckých řemesel, kam
jsem se jednoho dne přihlásil a na-
konec se vyučil uměleckým ková-
řem i zámečníkem. Pravdou ovšem
v tomto případě je, že kovářem byl i
můj praděda a děda. Prostě - miluju
tvůrčí činnost. 
Jak to vlastně přijde, že z vás tatí-
nek, známý lesák a ekolog, první
vedoucí správy CHKO Český kras,
nechtěl mít ochránce přírody, ale

právníka? Nebo to bylo vaše roz-
hodnutí? Odmítal jste jít v jeho šlé-
pějích?
Rodiče nám se sestrou nechávali
volnou ruku. Taťku však podezírám,
že si přál, abych byl lékařem po ma-
mince. Doktor se v rodině hodí, jak
říká. Každopádně s právem životní-
ho prostředí jsem chvíli koketoval -
když jsem psal diplomku, v níž jsem
srovnával právní úpravu ochrany pří-
rody a krajiny u nás a na britských
ostrovech. Jsem moc rád, že má tať-
ka i ve svých letech sílu věnovat se
našim malým dětem a ukazuje jim
svět jako mně. (Dokončení na str. 3)

NOVÁ MAPA. Novou »veřejnou« mapu Zadní Třebaně a okolí 10. listopadu slavnostně odhalili místní turisté. 
(Viz strana 5) Foto NN M. FRÝDL

Petr Moucha.             Foto ARCHIV

Pětatřicet let!
SVOBODA, KTEROU NÁM »DAROVAL« 17. LISTOPAD 1989, JE V OHROŽENÍ

18. listopadu 2024 - 23 (891) Cena výtisku 10 Kč

Svatomartinské vínootevřeli 11. 11. v 11.11

Ryzlink se mi fakt povedl! říká Petr Moucha, vinař z Karlštejna

Hořel sklep, hasiči
evakuovali šest lidí
Černošice, Řevnice - Šest lidí muse-
lo být 8. listopadu večer evakuová-
no z hořícího sklepa rodinného do-
mu v Černošicích.
„Vzplálo zařízení obývaného skle-
pa,“ uvedl Jaroslav Růžička, velitel
řevnických profesionálních hasičů,
kteří byli se svými dobrovolnými
kolegy z Mokropes k požáru vyslá-
ni. Hasiči evakuovali šest osob, jimž
byla povolána záchranka pro pode-
zření na intoxikaci zplodinami hoře-
ní. „Zkontrolovali jsme zdravotní
stav tří dospělých, dvou dětí, těhot-
né ženy a psa. Všichni byli ponechá-
ni na místě,“ dodal ředitel řevnické
záchranky Bořek Bulíček.         (mif)

Vzpomínali na Rytíře,
starosta převzal šek
Řevnice, Praha - Vzpomínkový večer k
nedožitým osmdesátinám textaře a dlou-
holetého obyvatele Řevnic Zdeňka Rytíře
se konal 12. listopadu v pražském Divad-
le Broadway. Starosta města Tomáš Smrč-
ka na něm převzal šek na 30 000 korun.
Peníze městu věnovala Helena Rytířové a
Divadlo Broadway jako dar na zdejší
Lesní divadlo. Během večera zazněly nej-
slavnější skladby, k nimž Rytíř napsal
slova. Zazpívali je Václav Neckář, Petr
Janda, Lenka Filipová, Bohuš Matuš a
další. Helena Rytířová, bývalá skladatelo-
va manželka, pokřtila knihu jeho textů a
básní nazvanou Telegram s adresou Svět.
„Zdeněk Rytíř napsal české texty k hitům
Boba Dylana, třeba Jako solnej sloup ne-
bo Časy se mění,“ sdělila ČTK Lenka
Příhonská z nakladatelsví Galén, které
knihu vydalo. „Dlouho spolupracoval s
Václavem Neckářem, Lenkou Filipovou
či Michalem Tučným,“ doplnila.
Textař, hudební skladatel a muzikant,
zemřel po těžké nemoci v noci na 2. října
2013 ve věku 69 let. (mif)

Poberouní - Pětatřicet let už žijeme ve svobodné zemi. Pětatřicet let
můžeme říkat, co si myslíme, volit, koho chceme, můžeme cestovat do
zahraničí, pít Coca-colu, jíst mandarinky i banány, kdy se nám zama-
ne. Nemusíme stát fronty na jízdní kola ani toaletní papír, shánět pota-
jí od veksláků bony do Tuzexu, jezdit nakupovat čočku do východního
Německa a podplácet řezníky, aby nám pod pultem schovali maso na
nedělní řízky či španělského ptáčka. Normálka.
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Papeži nic neházej, srazí tě k zemi!
ŘEVNIČANKA DAGMAR VÁŇOVÁ SE ZÚČASTNILA DĚKOVNÉ POUTI K VÝROČÍ SVATOŘEČENÍ ANEŽKY ČESKÉ
Řevnice - Děkovné pouti k 35. vý-
ročí svatořečení Anežky České v
Římě se na začátku listopadu zú-
častnila řevnická lékárnice a by-
linkářka Dagmar VÁŇOVÁ. Po
návratu se o své zážitky podělila se
čtenáři NN. (mif)

V roce 1989 zorganizoval Poutní vý-
bor odjezd téměř 10 000 poutníků z
tehdy komunisty zadrátovaného Čes-
koslovenska do Říma. Byla vyprave-
na dvě letadla, čtyři vlaky a téměř
stovka autobusů. Papež Jan Pavel II.
chtěl svatořečit Anežku Přemyslov-
nu na Strahovském stadionu v Praze,
což ale bylo pro vládnoucí komunis-
tický režim nepřijatelné. ÚV KSČ
ale slíbil, že nebude bránit poutní-
kům ve výjezdu do Říma a vlaky a
letadla opravdu poskytl.
Na Svatořečení odjela i delegace vě-
řících ze Řevnic. Místní výtvarnice
Dagmar Renertová namalovala ob-
raz Anežky České a předala ho Janu
Pavlu II. Před více než deseti lety
jsem od ní dostala kopii tohoto obra-
zu a když jsem se letos 2. listopadu
vydala do Říma na děkovnou pouť k
35. výročí svatořečení Anežky Čes-
ké, vzala jsem ji s sebou. Obrázek
jsem nechala posvětit a celou pouť
jsme u něj sloužili Mše Svaté. Mys-
lím, že má Dagmar Renertová, která
zemřela krátce před mým odjezdem
do Vatikánu, radost.
Naši letošní pouť organizoval Jiří
Kriso, který byl jedním z organizáto-
rů Anežčina svatořečení v roce 1989.
Mezi našimi poutníky byl Jiří Netík,
bývalý předseda Agrární komory,
který byl 28. 10. 2024 vyznamenán
presidentem České republiky. V Tý-
ně nad Vltavou vybudoval kapli

Anežky České, ve které jsme se ces-
tou do Říma zúčastnili Mše svaté.

Čeští poutníci jezdí do Věčného
města na Anežčinu pouť od jejího

Svatořečení každých pět let, já byla
v Římě poprvé. Cítila jsem se krásně
a moc jsem si to užila. Obrovským
zážitkem ve Vatikánu byla mše, kte-
rou sloužil náš kněz Petr Havlík v
kapli v katakombách blízko hrobu
sv. Petra. Také kostel sv. Klimenta
poblíž Colossea, kde má v katakom-
bách hrob jeden z našich věrozvěstů
sv. Cyril. Antické památky Věčného
města mne naprosto ohromily: Fo-
rum Romanum, Via Sacra, Ústa
pravdy, večerní Janicul…
Na Generální audienci s papežem
Františkem jsem prošla bezpečnost-
ním rámem i s čajovou bylinkovou
směsí, kterou jsem si pro něj připra-
vila. Ocitla jsem od něj na dva met-
ry, ale byla jsem našimi poutníky dů-
razně varována, že pokud po něm
něco hodím, ochranka mne vytáhne
a srazí k zemi. Tak jsem raději dala
bylinkovou směs Jiřímu Netíkovi.
Měl z ní velkou radost...
Svatopetrskou katedrálu jsme si pro-
hlédli shora i zdola, navštívili kated-
rálu sv. Pavla a místo jeho stětí Tres
fontanes i dřívější sídlo papežů Late-
rán. Ještě před Římem, kde jsme byli
tři dny, jsme strávili dva dny a noc v
Assisi spojeném se sv. Františkem a
sv. Klárou. Ideje sv. Františka naši
Anežku Českou nadchly, podle nich
založila český řád Křižovníků s čer-
venou hvězdou. Se sv. Klárou si do-
pisovala, její klarisky pozvala do
svého kláštera v Čechách. V Assisi
jsme viděli nádherný chrám sv.
Františka s Giottovými freskami,
hrob sv. Kláry a mnoho dalšího.
A nesmím zapomenout ani na dech-
beroucí Orvieto před návratem do-
mů...                    Dagmar VÁŇOVÁ, 

Řevnice

Letošní svatomartinské posvícení v Letech je za
námi a podle ohlasů se opravdu vyvedlo! Slu-
nečné počasí, které letos svatý Martin přivezl, při-
lákalo na letovskou náves spoustu lidí a o zábavu
rozhodně nebyla nouze.
Hned ráno začala příprava jarmarku. Hlavně před
stánkem se zabijačkovými dobrotami se od samé-
ho začátku tvořily pořádné fronty. Kdo by odolal
voňavé tlačence, jelítkům nebo jitrnicím! Už ve
tři hodiny odpoledne byl stánek téměř prázdný,
takže kdo dorazil pozdě, měl smůlu.
Program zahájil po svém příjezdu na koni svatý
Martin a svými vystoupeními i děti z letovské
školky a školy. Celé odpoledne se neslo ve zna-
mení dobré muziky. Na pódiu to pořádně rozpará-
dily místní kapely Mad Family a Leamon. Svižné
tóny a nadšení mladých muzikantů přenesly dob-
rou náladu i na publikum, které tancovalo a uží-
valo si každou minutu.
Děti se vyřádily při soutěžích – jedla se spousta

koláčů a samozřejmě také klobásy. Ani dospělí
nepřišli zkrátka, a to především při jízdě zručnos-

ti s kolečkem. Prosmýknout se kolem překážek,
zdolat kladku s kolečkem plným dřeva a košíkem
jablek se ukázalo jako pořádná výzva!
Zábavné odpoledne ještě vylepšila barmanská
show Tomáše Prücknera, který předvedl své mist-
rovství s lahvemi a shakery. Tento několikanásob-
ný šampion ČR a vicemistr světa z kubánské Ha-
vany uchvátil publikum, které jeho vystoupení
sledovalo s nadšením a potleskem.
Když se začalo stmívat, čekal nás poslední bod
programu: ohňové taneční vystoupení. Plameny
osvětlovaly náves a připravily magickou atmosfé-
ru pro závěrečný lampionový průvod, který měl
pod taktovkou spolek přátel mateřské školy. 
Svatomartinské posvícení se letos opravdu poved-
lo. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organiza-
ci a vytvořili nezapomenutelný zážitek plný smí-
chu, soutěží a dobrého jídla. Za rok se na vás
všechny zase těšíme u nás, v Letech!    Text a foto

Barbora TESAŘOVÁ, starostka Letů

Stánek s dobrotami byl brzo prázdný - kdo by odolal jitrnicím...
-

Dagmar Renertová zasvětila život výtvarnému umění, baletu a dětem
Radost se má předávat dál, prohlásila Dagmar
Renertová poté, co v listopadu 2010 převzala Ce-
nu našich novin za mnohaletý přínos regionální
kultuře, za výchovu nových generací umělců (na
snímku). Na Štědrý den by známá řevnická vý-
tvarnice, choreografka, tanečnice, pedagožka, ale
i básnířka, někdejší členka místní Letopisecké
komise a mimořádná dáma oslavila 94. narozeni-
ny. Červeným vínem už si ale spolu neťukneme.
Paní Dáša, jak jsme jí všichni říkali, nás opustila
symbolicky v den výročí vzniku Československé
republiky - 28. října 2024. 
Narodila se v roce 1930 do rodiny podplukovní-

ka československé armády Arnošta Kopřivy,
který byl po válce vyznamenán medailí svobody
osobně generálem Pattonem. Oba rodiče byli za
protektorátu vězněni a Dagmar byla i s mladším
bratrem Milanem ukrývána u příbuzných na Va-
lašsku. Za protinacistický odboj se Kopřivovým
»odvděčil« komunistický režim po svém: Tatínka
po únoru 1948 propustili z armády a odmítli jeho
povýšení na generála. Rodině zakázali pobyt v
Praze, a tak se ocitla v Řevnicích. Po válce Dag-
mar vystudovala Školu užitých umění v Praze a
působila v ateliéru textilní tvorby profesora Anto-
nína Kybala. (Dokončení na str. 4) Foto ARCHIV

VE VĚČNÉM MĚSTĚ. Dagmar Váňová v Římě.        Foto Archiv
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Petr Moucha: Ryzlink se mi fakt povedl
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Dvouletý Ondra pozná na procházce
brslen, ptačí zob, dřín nebo ví, že na
hřišti v Hlásné Třebani roste jinan.
Lásku k přírodě taťka předal nám,
teď ji předává vnoučatům. Třeba to
bude právě Ondra, kdo bude chránit
přírodu. Vlastně bych byl rád, kdyby
si děti vybraly cestu spjatou s příro-
dou a možnostmi být co nejvíce ven-
ku a tvořit. 
Kdy a proč jste se rozhodl věnovat
vinařství? Souvisí to nějak s tím, že
jste rodilý Karlštejňák a vyrůstal
jste vpodstatě uprostřed vinic?
Chtěl jste se vrátit ke »kořenům«? 
To vůbec ne. Vínu jsem se dlouho-
době věnoval jako konzument
(smích)... Pro vinařinu jsem zahořel,
až díky svému příteli Filipu Mlýn-
kovi, vynikajícímu českému vinaři,
který mě zasvětil do tajů pěstování
révy a tvoření vína. 
Vystudoval jste dokonce vinařskou
školu. To vám byla práva na praž-
ské UK a další zahraniční vzděláva-
cí ústavy málo, nebo jste vínu už
nadobro propadl a chtěl jste to mít
stvrzené i úředním »glejtem«? Co
důležitého, pokud se vína týče, vás
ve škole naučili?
Vzdělávám se a - rád se vzdělávám.
Vinařství a vinohradnictví jsem na
středně stará kolena vystudoval na
Mendelově univerzitě v Brně, respe-
ktive na její Zahradnické fakultě v
Lednici. Ale nebyl jsem nejstarší
student. Přestože má žena už posled-
ní roky stříhala metr, stálo to za to a
nelituji. Nejen, že jsem se dozvěděl
mnoho o víně, vinohradnictví a vi-
nařství, ale poznal jsem tam i spous-
tu skvělých přátel. Někteří z nich
vlastní vinařství provozují - i díky
nim a právě studiu na škole jsme se s
ženou odhodlali založit si vlastní ma-
lé rodinné vinařství, přestože mi již
dávno není dvacet ani dvaadvacet.  
Co všechno víte o vínu v Karlštejně,
o karlštejnském vínu? Jaké podle
vás bylo dříve a jaké je nyní?
Vím toho dost. Třeba to, že se tvoří
v unikátním sklepě vytesaném do
skály kopce Plešivec. A pokud chce-
te jít do sklepa, musíte nahoru po
schodech do prvního patra. Tako-
vých sklepů po světě určitě moc ne-
najdete. A jaké je víno?  Lepší a lep-
ší. Celkově vinařství v České repub-
lice urazilo obrovský kus cesty, vína
svou kvalitou mohou konkurovat i
těm ze světových vinařských oblastí.
Dopřejete si někdy skleničku tekuté
révy z karlštejnských vinic? Nebo je
na vás příliš… česká?

Samozřejmě si dopřeji. Vinař musí
zkoušet. Jsem zvědavý, co se zde na
vinařské stanici vyrábí. Naposledy
jsem otevřel lahev Donaurieslingu z
panenské sklizně. Moc mi chutnala. 
Jaké víno, odkud, preferujete, které
je vaše oblíbené?
Preferuji naše vína z Moravy i Čech.
Už roky u mne vedou vína od zmi-
ňovaného Filipa Mlýnka z Dolních
Dunajovic a nyní - ta moje (smích)...
Jsem na ryzlinky, které zkouším nej-
častěji. Líbí se mi jejich ovocnost,
když jsou mladá. Třeba tóny meru-
něk. U starších ryzlinků mi udělají
radost tóny petroleje. A díky škole
vím, že je to TDN (1,1,6-trimetyl-
1,2-dihydronaftalén). Rád také za ví-
nem cestuji. Vlastně každá naše do-
volená míří aspoň částečně do vinař-
ských oblastí. Letos jsme ochutnali
vína ze svahů sicilské Etny. Loni
jsme se zaměřili na vinařství kolem
řeky Douro v Portugalsku. Naposle-
dy jsem v červnu u příležitosti ukon-
čení studia vytáhl svého pětaosmde-
sátiletého tatínka na výlet do několi-
ka vinařství v oblasti Bordeaux. Uži-
li jsme si to.
Založil jste vinařství Musca, révu z

vlastních vinic ale ještě nemáte. Od-
kud nakupujete hrozny a děláte z
nich víno tradičním způsobem, ne-
bo jste zastáncem, resp. průkopní-
kem moderních postupů? 
Víno vyrábím z moravských i čes-
kých hroznů. Například oblíbenou
perlivou růžovku vyrábím z hroznů z
Mostecka. Ano, i tam se réva pěstu-
je. Průkopníkem určitě nejsem, i
když jsem přesvědčen, že je nutné jít
vlastní cestou. Zatím zkouším a hle-
dám. A je jasné, že budu zkoušet a
hledat celý život.  Doufám, že se mi
na té cestě bude dařit tvořit skvělá
vína. Co se tvorby týče, tak tíhnu k
tzv. postmoderně, která je založena
na myšlence, že znáte moderní zása-
hy do tvorby vína, které ale užíváte
jen v případě nezbytné potřeby. Chci
samozřejmě vyrábět moderně v ne-
rezových nádobách s řízeným kvaše-
ním, červená vína chci klasicky ne-
chat zrát v dubových sudech. Když
nahlas přemýšlím o nějakém úletu,
ozve se žena a řekne: „Víš, že nás s
tím chceš uživit...!?“  Ale moc se
těším na to, že si koupím gruzínskou
nádobu kvevri, zakopu ji na dvoře
do země a zkusím vytvořit naturální
oranžové víno.  
Vaše poberounské vinařství, jak
jsem se dočetl, je »mladé, progresiv-
ní, plné energie«. Co si pod tím má-
me konkrétně představit?
To jsem přece já...! Každopádně tato
slova použila má spolužačka Anička.
Možná mě tak opravdu vidí. Mají
Degustárium, krásný penzion a sklep
v Bavorech u Mikulova, kde můžete
ochutnat místní vína a ta moje. 
Nabízíte prý delikátní ryzlink rýn-
ský a parádní růžovku. Jak si to
můžeme ověřit, kde je víno z vaší
produkce k dostání?
Ten ryzlink se mi fakt povedl. Chvíli
jsem neměl nádobu na stočení, tak
jsem víno nechal a míchal na hru-
bých kalech. Je nakonec úžasně mi-
nerální! Předně je ovšem nutné uvé-
st, že naše produkce je prozatím vel-

mi malá. Prodejní síť budeme teprve
budovat. Bude-li někdo chtít ochut-
nal naše vína, pokud je s taťkou dřív
nevypijeme, ať se ozve třeba přes
náš instagram musca_winery nebo
na email petr@musca-vinarstvi.cz.
Víno bude možné ochutnat napří-
klad i v úžasné vinotéce Barriqáda v
pražských Vršovicích. 
Nechá se posedět i přímo ve vašem
vinařství? Kde ho vlastně najdeme?
A je jeho součástí také sklep - jak se
(alespoň v očích nás, laiků) na po-
řádné vinařství sluší a patří?
Ještě bohužel ne. Jsme na začátku.
Vína, která jsem vytvořil, jsou vlast-
ně studijním počinem. Až nyní začí-
náme o nás dávat vědět.  Příští rok,
doufám, bude v provozu vinařství,
kde bude i sklep a kde půjde vína de-
gustovat. Vinařství nepůjde přehléd-
nout, najdete je na cestě mezi Karl-
štejnem a Srbskem. 
Vlastní révu sice zatím nemáte, ale
budete mít. Kde a jak velký vino-
hrad to bude? A jaké odrůdy hodlá-
te vysadit?
Pole je nad Berounkou, mezi Karlš-
tejnem a Srbskem, nad budoucím vi-
nařstvím. Je to jižní svah, to má réva
nejraději. Povolení k výsadbě máme,
půda je v přípravě. Nejde o nic vel-
kého. Na jaře vysadíme přibližně
dva tisíce hlav ryzlinku rýnského. 
Kdy budete poprvé sklízet? Těšíte se
hodně?
Panenská sklizeň by mohla být, dou-
fám, za tři roky. Těším se šíleně. Po-
zveme rodinu, kamarády, spolužáky,
Mílu Frýdla a bude párty. 
Čeho byste ve svém »novém« oboru
chtěl dosáhnout? Jaké jsou vaše cí-
le, ambice, plány?
Chci se ženou vybudovat vinařství,
které bude tvořit skvělá vína, která
budou dělat radost nám i všem, kte-
rým zachutnají. Rád bych lásku k
půdě a tvorbě předal svým dětem,
aby se i pro ně stala hodnotou. A slí-
bil jsem ženě, že nás tím uživím...

Miloslav FRÝDL

VINAŘ OD BEROUNKY. Petr Moucha založil v našem kraji nové vinařství Musca. Foto ARCHIV

VE VINOHRADU. Karlštejnský vinař při práci na poli nad Berounkou, kde
na jaře vysadí dva tisíce hlav ryzlinku rýnského.                         Foto ARCHIV
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V kostele budou hrát Sudovku i koledy
MALÍ MUZIKANTI ZE SOUBORU NOTIČKY NATOČILI NOVOU DESKU A PŘIPRAVUJÍ VÁNOČNÍ KONCERT
Dětská lidová muzika Notičky nato-
čila nové CD a intenzivně se chystá
na Vánoční koncert. „V pražském
kostele sv. Šimona a Judy 15. 12. vy-
stoupí všech šedesát členů souboru,
včetně těch nejmenších čtyřletých,“
říká vedoucí Lenka KOLÁŘOVÁ.
Kolikátý koncert v kostele sv. Šimo-
na a Judy už to letos bude?
Podle mne dvanáctý. Nejdříve jsme
dělali koncerty společné - s cimbálo-
vou muzikou Harafica, gospelovým

sborem Gospell Limited, duem Fiala
& Kaplan. Na žádost rodičů i přátel
jsme pak začali dělat samostatný
koncert pouze Notiček. Ale před
»Šimonem a Judou« jsme dělali ještě
společný koncert s cimbálovou mu-
zikou Hradišť̌an či kapelou The Tap
Tap v Rudolfinu. Ze začátku udělat
samostatné pásmo na 90 minut bylo
náročné, ale nyní si neumíme před-
stavit jiný koncert, než jen výhradně
náš, Notičkový
Kdy s přípravou koncertu začínáte?
Již v létě, na soustředění. Nejdříve
zkoušíme mnoho koled, které před
soustředěním vyberu a poté ubírám.
Definitivní scénář koncertu vznikne
až na začátku listopadu, kdy vyhazu-
ji až šest již nacvičených koled, kte-
ré se bohužel na koncert nevejdou.
Jaký program návštěvníky čeká
tentokrát? Co na koncertě zazní?
Zopakujeme vánoční příběh S rado-
stí, ba i plesáním zvaný Sudovka,
který v premiéře zazněl vloni a měl
opravdu velký úspěch. Jak na samot-
ném koncertě, tak na sociální sítích.

Dále zazní známé i méně známé ko-
ledy v podání všech šedesáti dětí z
Notiček, včetně těch nejmenších
čtyřletých.
Notičky natočily nové CD - právě
zmíněnou Sudovky. Jak se vám
nahrávalo?
Děti v profesionálním nahrávacím
studiu odvedly maximum, bylo to
náročné, ale úžasný zážitek. Postavit
děti před mikrofon není legrace, ale
zhostily se toho náramně...
Kdy a kde bude možné CD koupit?
Doufáme, že již na Vánočním kon-
certě. Skladatel, režisér, zvukař i
mistr střihu Honzík Martínek pro to
dělá naprosté maximum. 
Máte do konce roku kromě Vánoč-
ního koncertu v plánu ještě nějaké
další akce?
V neděli 8. 12. hrajeme od 15.00 na
Mysliveckém koncertě v pražské
Betlémské kapli a 21. 12. máme od
17.00 Vánoční koncert ve Svinařích.
Zde ale z technických důvodů nemů-
že zaznít zmiňovaná Sudovka. Tu
máte šanci »naživo« slyšet už pouze

na zmiňovaném koncertu v kostele
sv. Šimona a Judy 15. 12. od 18.00.
Vstupenky je možné objednat telefo-
nicky na 603 245 784 či e-mailem:
lenka.noticky@seznam.cz.
Petra FRÝDLOVÁ, Zadní Třebaň

Tipy NN
* Talk show na téma Co teď, co po-
tom a co na to Anděl Páně? uvedou
21. 11. od 18.00 v letovské restaura-
ci MMX Martina Kociánová a Jiří
Strach. Markéta HUPLÍKOVÁ
* Koncert Davida Uličníka nazvaný
Uličník zpívá Karla Kryla se k při-
pomínce Sametové revoluce 1989
koná 22. 11. od 18.00 na nádvoří
zámku v Dobřichovicích. Vstup vol-
ný.                 Andrea SVITÁKOVÁ
* Power-rockové trio Lokomotiva
planet a street rocková kapela Bubli-
fuck společně zahrají 22. 11. od
20.00 v Clubu Kino Černošice.   (vš)
* Malý večerní festival Bio blues

fest hostí 23. 11. černošický Club
Kino. Od 19.00 se na pódiu vystří-
dají After 40, Blues Alive Steven´s a
slovenští Turtev Brothers.            (vš)
* Jazzový koncert uvede Salonní
orchestr Petra Kořínka 24. 11. od
18.00 v Zámečku Řevnice. Vstupné
300/200 Kč. (zmř)
* Viento Marero Duo (kytara, příč-
ná flétna) koncertuje 24. 11. od
12.00 v Komunitní centru sv. Lud-
mily Tetín.        (icb)
* Vánoční výstava s dílničkou pro
rodiče s dětmi je v areálu zámku Do-
břichovice přístupná: 27. - 29. 11.
od 9 do 16.30, 30. 11. od 9 do 18.00
a 1. 12. od 12 do 16.00.                 (as)
* Přednášku historika a spisovatele
Jaroslava Čechury o ženách středo-
věku hostí 27.11. od 18.00 jídelna
ZŠ Lety.    Markéta HUPLÍKOVÁ
* Vernisáž výstavy fotografíí Davi-
da Korciny se koná 28. 11. od 18.00
v letovském Pivotelu MMX. Pro-
gram pokračuje od 20.00 show Zu-
Zu kabaretu kombinující burlesku,
taneční vystoupení, akrobatickou
show a komediální čísla inspirovaná
muzikálem Cabaret. (mahu)
* Seskupení Los Fotros vystoupí
28. 11. od 20.00 v sále Clubu Kino
Černošice.                                         (vš)
* Poprockový koncert skupin Ex-
celence a Hogo Fogo na vás čeká
29. 11. od 19.30 v černošickém Clu-
bu Kino. (vš)
* 27. mostový ples v latinskoame-
rickém stylu můžete navštívit 30.
listopadu od 20.00 v hale Bios Dob-
řichovice. Hraje Big Band Blue Or-
chestra a od 24:00 Carisma – Latina
Música. Vstupné 400 Kč.             (as)
* Za šou kapely Vosí hnízdo, kterou
možná doprovodí i kouzelník, se
můžete vypravit 30. 11. od 20.30 do
Clubu Kino v Černošicích. (vš)
* Romská kapela Terne Čhave bu-
de hostem černošického Clubu Kino
1. 12. od 20.00. (vš)
* Výstavu fotografií Z cest muzi-
kanta Norbiho Kovácse hostí do 29.
11. zámek v Dobřichovicích.       (as)
* Výstava kreseb Oldřicha Dudka S
úsměvem jde všechno líp je do 7. 1.
instalována v Literární kavárně KD
Všenory.        Alena SAHÁNKOVÁ
* Výstavu obrazů Vladimíra Kabá-
ta Ve stopách Českého krasu je v in-
focentru ve Svatém Janu pod Skalou
přístupná do května 2025.         (aka)

... a to slíbila, že si den před Ježí-
škem dáme zase likér. Na její štědro-
denní narozeniny. Nedáme! Ani si
nebudeme dělat legraci z nejmeno-
vaných a Dáša nebude nadšená z
další z iks voňavek, nezbytných pře-
kvápek, která měla ráda. Čestná
členka Divadlního souboru Řevnice
Dagmar Renertová odtančila na
druhý břeh. Tiše, po špičkách.
Možná někdo opáčí: v požehnaném
věku. Ano, ale s mladistvou myslí a
chutí si (při všech trampotách těla)
povídat o všem. O umění, politice,
novinkách i zákulisí zdejších ochot-
níků, které znala a měla ráda. Chvíli
éterická, chvíli něžně drbavá, chvíli
právem naštvaná, ale pokaždé fajn.
Udržovala si grácii a eleganci. I když
mě naposled vítala v županu a s
chřipkou. „Negližé ti nevadí, že?“
žertovala s douškou: „Abych tě ne-
nakazila... přistrč ty dorty ke mně a
ty si sedni dál!“ Následoval smích.
Smála se i tomu, že už by sama do
Lesního divadla došla na představe-
ní o den pozděj, že by nemohla se-
dět, ale ležet... Lákala jsem ji za
všechny ochotníky na každou naši
akci, na to opáčila. „Napiš mi roli,
kdy budu na jevišti ležet. A pak si mě
přivez!“ To jsem nestačila. A zabalit

novou voňavku taky ne... Dášo, třia-
dvacátého všichni divadelníci připi-
jí na tebe, holky ve vůni J`ador od
Diora! Tý tvý letošní. Všichni diva-
delníci a  Michaela ŠMeRgloVá,

principálka DS Řevnice

VE STUDIU. Notičky při nahrávání nového cédéčka. Foto ARCHIV

Odtančila tiše, elegantně...

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
23. 11. 15.30 SOBÍK NIKO: CESTA ZA
POLÁRNÍ ZÁŘÍ 
23. 11. 17.30 RED ONE 
23. 11. 20.00 KONKLÁVE 
24. 11. 14.30 PYŠNÁ PRINCEZNA 
24. 11. 16.30 ČARODĚJ KAJTEK 
24. 11. 19.00 GLADIÁTOR II 
30. 11. a 1. 12. 15.30 (Ne 14.30) OD-
VÁŽNÁ VAIANA 2 
30. 11. 17.30 ANORA 3
0. 11. 20.00 VLASTNĚ TĚ MÁM RÁ-
DA, TATI 
1. 12. 14.30 SOBÍK NIKO: CESTA ZA
POLÁRNÍ ZÁŘÍ 
1. 12. 19.00 DOZORKYNĚ

KINO LITEŇ
21. 11. 17.30 VÍKEND V TAIPEI 
21. 11. a 28. 11. 20.00 RED ONE 
22. 11. 17.00 VLNY 
22. a 29. 11. 20.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
23. 11. 15.00 PYŠNÁ PRINCEZNA 
23. 11. 17.30 BEETLEJUICE BEETLEJUICE
23. 11. 20.00 GLADIÁTOR II 
24. 11. 15.00 ŽIVOT K SEŽRÁNÍ 
24. 11. 17.30 BRANICKÝ ZÁZRAK 
28. 11. 17.30 TAJEMSTVÍ SMRTI 
30. 11. 15.00 ODVÁŽNÁ VIANA 2 
30. 11. 17.30 VLASTNĚ TĚ MÁM RÁ-
DA, TATI 

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
19. 11. 17.30 VÝJIMEČNÝ STAV 
19. 11. 20.00 V KUCHYNI 
20. 11. a 28. 11. 17.30 (Čt 18.30) VE-
NOM: POSLEDNÍ TANEC 
20. 11. 20.00 RED ONE 
21., 23. i 30. 11. 17.30 ČARODĚJ KAJTEK
22. 11., 23. 11., 27. 11. a 30. 11. 17.30 (So
20.00) GLADIÁTOR II 
22. 11. 20.15 VÝJIMEČNÝ STAV 
23. 11. 15.00 PYŠNÁ PRINCEZNA 
24. 11. a 29. 11. 15.00 (Pá 17.30) LOO-
NEY TUNES: ŽVÝKAČKOVÁ 
24. 11. a 26. 11. 17.30 POKLAD 
25. 11. 17.30 BAMBI: PŘÍBĚH ŽIVOTA
LESŮ 
25. 11. 20.00 EMA A SMRTIHLAV 
26. 11. 20.00 AFTER PARTY 
27. 11. 20.15 HERETIC 
29. 11. 20.00 VLNY 
30. 11. 15.00 ODVÁŽNÁ VAIANA 2 
KINO RADOTÍN
20. 11. 10.00 AMERIKÁNKA 
20. 11. a 4. 12. 20.00 GLADIÁTOR II 
21. 11. 20.00 ROK VDOVY 
22. 11. 17.00 SOBÍK NIKO: CESTA ZA
POLÁRNÍ ZÁŘÍ 
22. 11. a 28. 11. 20.00 POKLAD 
23. 11. 17.00 LOONEY TUNES: ŽVÝ-
KAČKOVÁ POHROMA 
23. 11. 20.00 VLNY 
24. 11. 17.00 PYŠNÁ PRINCEZNA
24. 11. 20.00 PICASSO: REBEL V PAŘÍŽI
27. 11. 20.00 KONKLÁVE 
28. 11. 17.00 EOS: MOJE NÁRODNÍ
GALERIE V LONDÝNĚ 
28. 11. 20.00 POKLAD 
29. 11. a 1. 12. 17.00 ODVÁŽNÁ VAIA-
NA 2 
29. 11. 20.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
30. 11. 17.00 SOBÍK NIKO: CESTA ZA
POLÁRNÍ ZÁŘÍ 
30. 11. 20.00 RADOST NA DOSAH 
1. 12. 20.00 ANDY WARHOL – AME-
RICKÝ SEN 

Dáša zasvětila život...
(Dokončení ze strany 2)
Celý život pracovala v oblasti umě-
ní a reklamy, dvacet pět let v Domě
módy v Praze jako hlavní výtvarni-
ce. Dáša zasvětila život výtvarnému
umění, baletu a dětem. Založila a
dlouhá léta vedla v Řevnicích ta-
neční soubor Kvítko, vyučovala
v místní ZUŠce. Je jednou z pamět-
nic, jejíž vzpomínání zachytili řev-
ničtí školáci v rámci projektu Příbě-
hy našich sousedů. 
Je autorkou veraikonu, který vytvo-
řila pro kříž v Sádecké ulici, řevnic-
ké městské vlajky, kreseb v řevnic-
ké kronice, překrásného Poetického
herbáře, loutek v mníšeckém zámku
i log poberounského festivalu Sta-
ročeské máje, souborů Klíček, Pro-
měny nebo kulis pro divadelní před-
stavení Notiček. A tak bude paní Dá-
ša radost rozdávat dál… Děkujeme!

Pavla NOVÁČKOVÁ, Řevnice
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Aktuálně ze Třebaně

Vážení a milí obyvatelé třebaňští,
přinášíme listopadovou přílohu AzT.
Pokud noviny s přílohu ve schránce
nenajdete, přijďte si je vyzvednout
na obecní úřad.
Výtěžek z akce na posvícení byl pře-
dán rodině z Domašova - všem přis-
pívajícím vyřizuji jejich poděková-
ní. Děkuji členům SDH a Ostrova-
nu  i ostatním za zorganizování  lam-
pionového průvodu. Zúčastnilo se
hodně dětí a zakončení na fotbalo-
vém hřišti s hledáním pokladu, vy-
hlášením soutěže o nejhezčí lampion
i masku a opékáním buřtů mělo u dě-
tí i rodičů hezkou odezvu. Zvu vás

na slavnostní rozsvícení vánočního
stromu první prosincovou neděli 1.
prosince od 16.30 na návsi. Vystoupí
děti z naší školky i školy a Třeba-
sbor. Vítané jsou vzorky vánočního
cukroví a jiných dobrot. Na oplátku
nabízíme horký čaj a svařák. Přijďte
pomoci dětem vyvolat rozsvícení st-
romu! Mikulášská se ve Společen-
ském domě koná 5. 12. od 17.00.
Obec se zabývá odpadovým hospo-
dářstvím, které se neukázněností ob-
čanů dostalo do hodně červených čí-
sel. Největší problém je u 1100 litro-
vých kontejnerů. Člověku zůstává
rozum stát, co tam »uklízeči« doká-
žou odložit. Proto je odstraníme, na
sběrných místech bude nainstalován
kamerový systém a odložení odpadu

mimo sběrné nádoby bude posuzo-
váno jako porušení zákona. Chystá-
me změnu způsobu svozu komunál-
ního i separovaného odpadu - zave-
deme svoz směsného komunálního
odpadu jednou za 14 dní, připravuje-
me novou obecně závaznou vyhláš-
ku. Ze stejného důvodu byly vyklu-
čeny nálety v ulici Lesní, kde se za
křovím dařilo černým skládkám su-
ti,  bioodpadu atd. Prostor po úpravě
a prodloužení svodu dešťové vody
bude také monitorován. Nejsem příz-
nivcem »všechno vidím«, ale není
v silách obce tak bezohledné chová-
ní tolerovat a pak z obecního rozpo-
čtu hradit úklid i likvidaci odpadu.
To má každý stavebník činit sám a
na své náklady. Sběrny odpadu jsou

blízko. Na skládce v Řevnicích lze
zdarma odkládat kovy, pneumatiky a
elektro. Za malý peníz lze suť a vel-
koobjemový odpad udat také. Suť lze
za malé peníze uložit i v Letech. 
Pokračujeme finalizací návrhu nové-
ho územního plánu, projektu chodní-
ku  v centru obce, v plánu je upravit
před zimou nezpevněné cesty. O
úpravě podél krajnice v ulici Pod
Květy jednáme s Krajskou správou
silnic. Dle informací z kompostárny
se dá očekávat, že svoz bioodpadu
budeme moci provozovat do konce
listopadu. Pak budou kontejnery
přes zimu staženy. Hodně zdraví
v sychravých podzimních dnech! 

Markéta SiManOVá, starostka
Zadní Třebaně

Třebaňské koláče
získaly značku Klasa
Poctivé české koláče nejrůznějších
velikostí peče v Zadní Třebani pod-
nikatelka Marcela Soukupová. Její
specialitou jsou malé vázané, tlače-
né a dvojctihodné koláčky. Koláčky
vázané do kříže se připravují z ky-
nutého těsta, uvnitř mohou být růz-
né náplně - tvaroh, povidla, ořech,
mák - z vrchu jsou mašlované más-
lem a rumem. Za malé vázané ko-
láčky s tvarohovou náplní se zadno-
třebaňská pekařka může pyšnit oce-
něním Regionální potravina Středo-
českého kraje 2024. Nově byly hned
tři výrobky M. Soukupové - Slaný
závin, Třebanský frgál hruškový a
Dvojctihodné koláče - oceněny
značkou Klasa od ministerstva ze-
mědělství. Ochutnat je můžete po
dohodě či můžete navštívit výdejní
okénko každý čtvrtek  a pátek od 14
do 18 hodin.    Petra FRÝDlOVá,

Zadní Třebaň

Ve středu 6. listopadu vpodvečer se v Zadní Třebani po
několika letech opět uskutečnil lampionový průvod.
Největší zásluhu na jeho obnovení má Táňa Madejová,
která s nápadem přišla a za přispění i pomoci ostatních
hasičů a fotbalistů ho realizovala. 
Akce začala malou výtvarnou dílničkou v hasičárně,
kde si děti mohly vyrobit ducha, pavoučka nebo dýni.
Po setmění vyrazil průvod více než padesáti dětí v krás-
ných maskách a s lampiony na trasu po vsi. Končila na
Ostrově u kabin, kde byl schovaný poklad, který hlída-
la zakletá víla. Děti všechny otázky zodpověděly správ-
ně, vílu tím vysvobodily a poklad si rozdělily. Pak po-
rota vyhodnotila nejlepší masky i lampiony, všichni
dostali výborný strašidelný zákusek od Klárky Jandové
a čaj a opekli si buřta. Atmosféra byla příjemná, poča-
sí nám přálo, přítomní si užili krásnou a milou podzim-
ní akci. Velmi děkujeme za podporu obecnímu úřadu i
všem našim příznivcům a těšíme se na další společná
setkání. Ema Malá, SDH Zadní Třebaň

Foto Táňa MaDEJOVá

Turisté odhalili mapu
Slavnostní  odhalení  nové turistické
mapy Berounsko-Zadní Třebaň po-
řádal 10. listopadu v Zadní Třebani
místní Klub českých turistů (KČT).
Zúčastněné u stávajícího turistické-
ho odpočinkového místa přivítal ná-
čelník KČT Z. Třebaně Jan Zavadil.
Báseň Jaroslava Matouška My, čeští
turisté přednesla Jaroslava Zavadi-
lová. O vztyčení turistické vlajky se
postaral Zdeněk Frydrich.
Před samotným aktem odhalení,
kterého se zúčastnilo téměř třicet
třebaňských občanů, se děkovalo
Zdeňkovi Frydrichovi a Jiřímu Ni-
kodýmovi za opravu zastřešení ma-
py. Poděkování se dostalo i manže-
lům Květě a Honzovi Mojžíšovým
za výrobu mapy i obci Zadní Třebaň
a starostce Markétě Simanové za fi-
nanční podporu.
Mapa představuje region v povodí
Berounky. Zdejší kraj je plný přírod-
ních krás i památek, z nichž některé
patří k nejvýznamnějším nejen ve
středních Čechách, ale i v celé Čes-
ké republice. (Dokončení na str. 6)

Vánoční strom rozsvítíme první adventní neděli
MIKULÁŠSKÁ SE VE SPOLEČENSKÉM DOMĚ BUDE KONAT VE ČTVRTEK 5. PROSINCE

Informace o životě a dění v Zadní Třebani 12/2024 (31)

ODHALENO. Náčelník KČT Zadní Třebaň Jan Zavadil při odhalování nové mapy.                      Foto NN M FRÝDL

Na konci lampionového průvodu čekala zakletá víla
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Kdo jste byli v září volit, mohli jste si všimnout, že zad-
notřebaňská volební místnost byla jiná. Ve spolupráci se
stavebním výborem (navrhla ing. Arch. Pavla Červová)
vznikl návrh na úpravu a nový nábytek.
Návrh se realizoval jen částečně, ale i tak je místnost pří-
větivější a s kvalitním nábytkem.Máme nová pohodlná
křesílka, rozkládací stůl a skříňovou zástěnu. Na stěně je
zavěšená velká katastrální mapa obce.
Rádi bychom místnost vyzdobili historickými fotografi-
emi Zadní Třebaně. Pokud vlastníte takový poklad, oz-
věte se mi, prosím, na tel.: 603958123. Necháme zhoto-
vit kopii a originál vrátíme.
Kromě voleb, schůzek výborů a posezení seniorů může
místnost sloužit pro setkání i dalším občanům.
Díky patří zastupitelům, že se rozhodli investovat do zk-
valitnění jednoho prostoru a díky patří P. Červové za ná-
vrh.                            Text a foto Blanka HOvORKOvá, 

zastupitelka (Sousedé ze Třebaně)

Vlastníte »poklad«? Ozvěte se zastupitelce

Osmnáct kilometrů, docela záhul...
VÝPRAVA ZE ZADNÍ TŘEBANĚ ABSOLVOVALA OSMADVACÁTÉ PODZIMNÍ PUTOVÁNÍ ŠUMAVOU

Osmadvacáté podzimní putování za-
vedlo  zadnotřebaňské  turisty  ve
dnech  25.  až  28.  října  do  centrální
Šumavy. V pátek jsme cestovali auty
a  sešli  se  na  oběd  v Modravě,    ve
stejnojmenném hotelu. 
Po  obědě  nás  organizátor  výpravy
Míla Frýdl vyvedl na procházku po
naučné  stezce  kolem  Vydry.  Došli
jsme  k  Hradlovému  mostu,  odkud
jsme  měli  dvě  možnosti  návratu.
Zvolili  jsme  demokraticky  tu  delší
podle Vchynicko-tetovského kanálu
na  Antýgl  a  dále  na  Rokytu.  Bylo
nádherné počasí a byli jsme odpoča-
tí. V informačním centru Národního
parku Šumava jsme si koupili nápo-
je, chvíli si odpočinuli a po červené
se vrátili přes zaniklou osadu Vchy-
nice-Tetov  do  hotelu. Vyplnili  jsme
celé  odpoledne  a  ušli  10,5  km.  Po
ubytování i odpočinku jsme poveče-
řeli  a  přesunuli  se  do  společenské
místnosti, kde nám Míla vyhrával na
harmoniku a my zpívali známé pís-
ničky. V  půl  jedenácté  jsme museli
hudební  produkci ukončit, abychom
nerušili noční klid.
V sobotu po snídani nás Míla opustil
a zanechal nám plány dalších cest  i
spojení na restaurace. Podle návodu
jsme  našli  červenou  a  za  krásného
počasí vyšli na další túru. Ráno tro-
chu mrzlo a na trávě i autech se udě-
lala  letošní  první  jinovatka.  Podél
Modravského  potoka  po  asfaltové
silničce a potom do kopečka k Čer-
nohorské nádrži. Tam jsme provedli
zrychlený  odpočinek,  počkali  na
opozdilce a pokračovali po žluté do
Filipovy  Hutě.  Oběd  nám Míla  za-
mluvil v zavřeném penzionu Korýt-

ko. Sestavené menu bylo úžasné: lu-
xusní bramboračka, řízek a borůvko-
vý koláč. K tomu samozřejmě pivo a
káva.  Zpáteční  cesta  neměla  být
dlouhá, a tak jsme v příjemném pro-
středí prosluněné verandy chvíli po-
seděli. Do  hotelu  to  pak  byly  asi  4
kilometry, celkem jsme jich nacapali
třináct. Po spršce a odpočinku  jsme

navštívili  místní  pivovar,  kde  mají
moc dobré výrobky. Moc jsme se ale
nezdrželi, protože Petr vzal s  sebou
kytaru a zase do večerky vyhrával.
I v neděli bylo nádherně. Svítilo slu-
níčko a bylo bez mráčku. Šli jsme po
naučné stezce podél Filipohuťského
potoka potom po zelené  tzv. Zlatou
stezkou lesem po nezpevněné cestě.

Počasí  vylákalo  hodně  turistů,  ale  i
houbaře. Vykračovalo se pěkně a po
dvanácté  jsme byli na Horské Kvil-
dě, kde jsme obědvali. Samoobsluž-
ná  restaurace  zvládla  odbavit  velké
množství  turistů, a  tak  jsme se moc
nezdrželi.  Bylo  tam  snad  200  lidí!
Měli jsme v nohách 7 km a vyšli na
zpáteční cestu. Ta nás vedla po mod-
ré  na  křižovatku  Pechler  podél Ha-
merského potoka. Šli  jsme většinou
lesem z kopečka. Od Pechlera nás po
žluté čekalo převýšení cca 200 m. To
bylo v horku až dost. Před Filipovou
Hutí  jsme  navštívili  restauraci  Há-
jenka.  Netypická  moderní  stavba
s nedobrým plzeňským. Trochu jsme
si  odpočinuli  a  skulili  se  známou
cestou  do  hotelu. Byl  to  docela  zá-
hul,  asi  18  km.  Bývalý  velitel  Suk
říkával, že třetí den má být odpočin-
kový  -  tentokrát  to  holt  nevyšlo.
Rozhodovali  jsme se, kam půjdeme
na večeři, až jsme došli do Tří Sluk.
Bylo  tam  dobře.  Večer  zase  Petr
Křížek vyhrával a my zpívali.
V pondělí po snídani jsme se rozchá-
zeli. Někteří si ještě vyšli kolem Sr-
ní,  jiní  zajeli  na  hrad Rabí. Letošní
výlet okrášlený sluníčkem se povedl.
Doufám, že bude mít Míla za rok za-
se na nás čas...   Jiří NáDvORNÍK,

KČT Zadní Třebaň

U CENTRA. Zadnotřebaňští turisté na Rokytě.               Foto NN M. FRÝDL

Zadnotřebaňští  hasiči  nazahálejí
ani  na  podzim.  Od  září  obnovili
kroužek  mladých  hasičů.  Každou
středu se schází kolem dvaceti dětí,
které  se  chtějí  věnovat  požárnímu
sportu.  Za  příznivého  počasí  jsou
schůzky venku. Poslední říjnové set-
kání se uskutečnilo na zahradě zdej-
ší školy, kde pro děti hasiči připravi-
li bojovku. Na osmi stanovištích ma-
lí »požárníci« plnili nejrůznější úko-
ly  z  oblasti  hasičských  dovedností,
učili se spolupracovat a pomáhat si.
Dospělí po brigádě v hasičárně, kde
upravovali  nádvoří  i  vnitřní  prosto-
ry, opět připravili na zdejší Havelské
posvícení  dětmi  velmi  oblíbenou
střelnici. 
V letošním roce se všechny akce na-
šeho okrsku odehrávají u nás, v Zad-
ní Třebani. Tak i podzimní námětové
cvičení jsme připravili u nás. Přijely
sbory z okolí a v kopcovitém terénu
nacvičovaly  vedení  vody  do  vrchu.
První listopadový víkend jsme uspo-
řádali sběr železného šrotu. Výtěžek
použijeme na aktivity s malými hasi-

či i na další vybavení naší zbrojnice.
Poslední  velmi  úspěšnou  akcí  byl
znovuobnovený  lampionový  prů-
vod,  který  jsme  zorganizovali  spo-
lečně s fotbalisty za podpory obecní-

ho  úřadu.  Do  konce  roku  máme
v  plánu  ještě  několik  akcí,  budeme
rádi, když se k nám další děti i dos-
pělí připojí.                     Ema Malá,

SDH Zadní Třebaň

Turisté odhalili mapu
(Dokončení ze strany 5)
Mapa se vyznačuje turistickými tra-
sami. Na své si přijdou příznivci pě-
ší  turistiky, cyklisté, vodáci, milov-
níci  historie  i  obdivovatelé  lidové
architektury. Zajímavá místa  a  nej-
lepší  tipy  na  výlety  v  této  lokalitě
jsou  na  ní  zvýrazněny. Nové mapě
jsme popřáli - ať dlouho slouží nám
všem!  Za  doprovodu  harmoniky
Miloslava Frýdla následovala volná
zábava  a  konzumace  bohatého  ob-
čerstvení. Poté si třebaňští turisté při
kytaře  Petra  Křížka  zazpívali  svoji
»hymnu«  a  protože  vládlo mrazivé
počasí, odebrali se do Společenské-
ho domu. Zde, v hospůdce U Luká-
še, ještě zazpívali a povídali si až do
večerních hodin. Jan ZavaDil,

KČT Zadní Třebaň

Třebaňské aktuality
* Šestnáctý ročník turnaje  Junior
ping-pong open 2024 pořádají 8. 12.
v  zadnotřebaňském  Společenském
domě místní turisté. Prezence začne
ve 12.30, zápasy o půl hodiny poz-
ději. Zveme nejmladší, šestileté hrá-
če i juniory do patnácti let - kluky i
děvčata! Každý si odnese malý vá-
noční dárek, ti nejlepší medaile, dip-
lomy a ceny.  (jaz)
* Taneční zábavu pořádá 14. 12. ve
Společenském  domě  Zadní  Třebaň
fotbalový klub TJ Ostrovan. K tanci
i poslechu zahraje skupina Joe Ber-
ry Band a Marty. Dveře kulturáku se
otevřou v 19.30. Těšit se můžete na
soutěže  s  fotbalovou  tematikou.
Vstupné 200 Kč. (maz)

Pro děti hasiči připravili bojovku, pro dospělé cvičení

Hasičská bojovka na zahradě třebaň̌ské školy.         Foto Táňa MADEJOVÁ
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V neděli 10. 11. se v 9 do-
poledne sešla před radnicí
v Karlštejně skupina dese-
ti dospěláků a šesti dětí
různého věku, aby v rámci
akce Ukliďme Česko svý-
mi silami přispěla k ukli-
zení příkopů a strání okolo
cest v katastru městyse,
břehů Berounky, kempu a
přilehlých luk.
Tentokráte jsme byli vyba-
veni různě barevnými pytli
a při sběru odpad hned tří-
dili. Plastové láhve různé
velikosti, velké množství
plechovek i lahví od piva,
energetických nápojů a
ovocných piv, obalů od
sladkostí i potravin, části
kapot aut... Našli jsme to-
ho tolik, že jsme zahltili

kontejnery tříděného od-
padu. Celkem se nasbíralo
dvacet pytlů! 
Abychom nedělní dopo-
ledne nestrávili jen prací,

ve vestibulu radnice jsme
společně poseděli, dospělí
i děti, uvařili kávu, čaj,
ochutnali párky v rohlíku,
tousty se šunkou a sýrem a

něco sladkého nakonec -
koláče se švestkami, má-
kem a tvarohem. Všechny
nás těšila společně odve-
dená práce i vědomí, že je
před nastávajícím adven-
tem čisto. Teď může přijít
Mikuláš s čerty a anděly,
aby malé i velké obyvatele
Karlštejna odměnili za op-
ravdu skvělou souhru při
sběru odpadu.
Všem moc děkuji za bá-
ječné nedělní dopoledne,
manželům Weberovým za
obětavost a Milanu Pelan-
tovi za zajištění rukavic,
pytlů, vody i sušenek na
cestu, poté posezení a pří-
jemné setkání.

Hana LACMANOVÁ, 
zastupitelka Karlštejna

Ukliďme Česko denně!
Odpadky odhazované denně »milov-
níky přírody« v Českém krasu nelze
odstranit jednorázovým úklidem,
kde se scházíme v malých skupin-
kách 2 x za rok, uklízíme uvnitř obcí
a nepřekračujeme hranice katastrů.
Tisícovky potencionálních uklízečů
chodí do přírody denně, s pejskem,
při aktivitách zájmových, sportov-
ních i pracovních. Do průběžného
úklidu se zapojují místňáci, chataři,
farmáři, lesáci, myslivci, rybáři,
houbaři, turisté, skauti, trampové,
jeskyňáři, horolezci, potápěči... Ne-
čekají na termíny centrálně řízených
úklidů, odpadky sbírají všude, při
každé příležitosti. Letos se tak poda-
řilo společně udržet čisto na místech
černých skládek v přetěžovaných
úsecích krasu.  
Malou Ameriku uklízeli studenti z
Moravy. Někteří přespolní jsou
ochotni odpadky sbírat, ale odrazu-
jí je nejanosti: Máme s sebou dost
tašek na smetí?    (Dokončení na str. 8)

Vypilo se šedesát lahví...
Značka Svatomartinské víno existuje od
roku 1995. Letos ji Vinařský fond propůj-
čil 310 mladým vínům ze 75 vinař-
ství  Čech a Moravy.
Sedmnáct let se 11. 11. v 11 hodin a 11
minut zahajuje v restauraci U Janů spo-
lečným přípitkem Slavnost svatomartin-
ských vín, kterou pořádá Karlštejnské
kulturní sdružení v režii bývalého vedou-
cího Výzkumné stanice vinařské v Karlš-
tejně a člena KKS Richarda Kolka. Ten
vždy v úvodu informuje o původu, kvali-
tě a chuti jednotlivých druhů vín. Letos
bylo představeno 17 vzorků bílého, růžo-
vého i červeného svatomartinského vína.
Konzumovány byly rovnoměrně, takže
bylo těžké určit ten nejlepší. Každý si vy-
bral to své... 
Letošní oslavy spojené s bohatým svato-
martinským menu v čele s výbornou hu-
sou připadly na pondělí, a tak účast na
zahájení byla komornější. Během odpo-
ledne a večera se ale sál i restaurace zapl-
nily karlštejnskými i přespolními hosty.
Cimbálová muzika Žandár dotvářela pří-
jemnou atmosféru až do pozdních večer-
ních hodin. (Dokončení na straně 8)       (hk)

Nejlepší dýňovou polévku uvařil Jarda Chvalina, vyhrál první cenu

Zprávy z městyse i hradu, historie obce, kultura, sport...   12/2024 (161)                

PŘÍPITEK. Stylové zahájení letošní Slavnosti svatomartinských vín v Karlštejně.      Foto Helena KOLÁŘOVÁ

Brigádníci nasbírali dvacet pytlů
MALÍ I VELCÍ KARLŠTEJŇÁCI PŘEDVEDLI PŘI ÚKLIDU SKVĚLOU SOUHRU

Karlštejnský zpravodaj

Už poměrně dlouho jsme si pohrá-
vali s myšlenkou podzimních hallo-
weenských slavností, které bychom
spojili s oblíbeným dlabáním dýní.
Po relativně klidném kulturním létě
jsme se rozhodli uspořádat první
podzimní dýňování 20. října. 
Abychom jen nedlabali dýně, vy-
hlásili jsme soutěž o nejlepší dýňo-
vou polévku. K našemu překvapení
se sešlo sedm vzorků, které jsme
společně ochutnávali a bodovali.
První cenu vyhrál Jarda Chvalina
(na snímku). Vítězství v soutěži o
nejlépe vydlabanou dýni si zcela
originálním výtvorem vybojovali
Kepkovi. 

Atmosféra po celé odpoledne byla
fantastická, bavili se jak dospěláci,
tak děti. Vydlabalo se asi čtyřicet
dýní, ochutnali jsme několik dýňo-
vých polévek a dezertů. Akci jsme
zakončili dětskou diskotékou, kte-
rou moderoval Olda Burda.
Poděkovat bychom chtěli hlavně
Kulturnímu klubu U Závor, kde
jsme našli prostor a zázemí, Milanu
Pelantovi, který nám přivezl něko-
lik velkých dýní na dlabání a v ne-
poslední řadě všem, kteří se rozhod-
li s námi strávit krásné podzimní
nedělní odpoledne. Už teď se těší-
me na příští ročník.          Text a foto

Marie WEBEROVÁ, Karlštejn

BRIGÁDNÍCI. Malí i velcí účastníci listopadového úk-
lidu Karlštejna.                               Foto Marie WEBEROVÁ
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Fotbalisté jako na houpačce, gólově je táhl Hřebeček

Koho můžeme oslovit? Kde jsou
kontejnery? Jak daleko poneseme
nasbírané odpadky? Kam s nimi...?
Pro neinformované, nevybavené, ale
ochotné pěšáky máme na vstupních
bodech a u populárních cílů, připra-
vené info o úklidu s telefonními čís-
ly. Tamtéž necháváme rezervní pytle
s rukavicemi. Máme povolena do-
časná odkladiště přímo na turistic-
kých značených trasách a ve většině
obcí. Starostové se vzácně shodují:
Lepší mít cizí smetí, i přes počáteč-
ní komplikace, v kontejnerech, než
ho nechat »v pohodě« v lese. 
Větší objemy objevených odpadků,
přesahující vaše síly, laskavě hlaste
na obecní úřady, nebo na následující
čísla: Pro okolí Malé Ameriky 604
307 596; Karlštejn 603 947 574;
Golf Resort Karlštejn 775 432 125;
Mořinka 776 179 001; Srbsko 604
889 477/737 287 366; Svatý Jan 603
190 395; Bubovice - Solwayovy lo-
my 737 874 713; Vysoký Újezd - Tři
Habry 739 411 718; Liteň 603 146
037/731 491 725; Osov 723 605
765. Nejste v tom sami! 
Zatím nás podporuje většina oslove-
ných obcí a velkých regionálních
»hráčů«. Zakladatel CHKO, patron

myslivců, čestný občan obce Petr
Moucha. Přes jeho vysoký společen-
ský status i věk ho potkáte často v
lese s pejskem a s pytlem na odpad-
ky. Ředitel AOPK střední Čechy J.
Obermajer i ve vysoké funkci povy-
šuje činy nad platonické filozofová-
ní. Revírník V. Švarný. Jeho spolu-
pracovníkům z Lesů ČR děkujeme
za kompletní úklidy jejich pracovišť
i za novou stříšku na Královské stu-
dánce. Centrála ČSOP Michle i mí-
stní pobočky. Golf Resort Karlštejn.
Hnutí Brontosaurus, Arnika. Veselý
Starobinec Sváti Karáska. Klub čes-
kých turistů. Okolní skautské oddíly.
Vlastivědný spolek Petrbok. Party
speleologů. Areál Koněpruské jes-
kyně. Chovatelé koní Tesler. Ze se-
del terén monitorují koňařky i cyk-
listé, z lodí vodáci. 
Průběžným úklidem uctíváme pa-
mátku J. Fanty, M. Stuchlíka a šerifa
Čakyho. Jarda je nejmladší obětí od-
vážného skákání ze skály do jezera v
lomu Velká Amerika. Po letním
úmorném výstupu z podhradí skočil
zpocený do chladné vody v lomu. To
se mu stalo osudným.
Míra byl rekondiční masér, houžev-
natý maratonec s titulem Železný

muž, jeden z terapeutů léčby závis-
lostí pomocí »suchých plaveb« na
historizujících námořních korábech
R. Krautchneidera. Pomáhal s likvi-
dací černých skládek u svých běžec-
kých tras. Nevrátil se z Antarktidy.  
Čaky přivedl tuláky, jeskyňáře a ho-
rolezce na úklid Velké Ameriky po
natáčení filmu Pinocchio. Tehdy 460
srdcařů vyklidilo z lomu 27 nákla-
ďáků rozmáčených kulis, z nichž
stékaly jedovaté stružky zabíjející
život v jezírku. V noci po úklidu slé-
zal Čaky do lomu, aby hrdě předve-
dl opozdilcům uklizený kaňon. Stě-
nu lomu vždy seskakoval po skal-
ních římsách, bez lana, jako kamzík.
I onu noc byl nejrychlejší. Ti opatr-
nější, s lanem, ho dostihli dole pod
skálou mrtvého. Klademe tam Čaky-
mu  kytičku na dřevěný křížek!  
Sháníme památky, vzpomínky na M.
Stuchlíka a na Čakyho.  Děkujeme.
Kontakty: milan.pelant@email.cz
tel. 603 947 574.    Milan PELANT,

Karlštejn

Zahájení podzimní lovecké sezony
v honitbě Karlštejn mělo podobu na-
háňky na divoká prasata. Uskutečni-
la se 2. listopadu ve dvou lečích –
Pláně a Vysoká stráň.
Lovu se účastnilo 49 střelců a honců.
Divočáků bylo v obou lečích několik
desítek, ale výsledek byl podprůměr-
ný. Prasata mají své zkušenosti a
dobře vědí kudy před myslivci unik-
nout bez úhony - podařilo se ulovit
pouze tři dospělé divočáky a jedno
sele. Výsledek nebyl valný, zato ná-
lada na lovu i po jeho skončení v res-
tauraci U Janů v Karlštejně byla
výborná   

Václavský závod
Třiačtyřicátý ročník veřejného závo-
du ve střelbě na asfaltové terče uspo-

řádalo Myslivecké sdružení Český
kras 28. září. Václavského závodu se
letos účastnilo pouze devatenáct
závodníků. Někteří tradiční střelci
dali patrně přednost účasti na probí-
hající jelení říji nebo honům na divo-

ké kachny. Střílelo se na 2 x 20 terčů
a šest nejlepších závodníků se o ví-
tězství utkalo ve finále. Tři nejlepší
byli oceněni poháry a věcnými cena-
mi. Věcné ceny ale byly připraveny i
pro ostatních šestnáct závodníků.

Pro všechny účastníky závodu – st-
řelce, jejich doprovod i pro členy
mysliveckého sdružení, kteří se o
zdárný průběh závodu starali, bylo
nachystáno bohaté občerstvení.  

Petr MOucHA, 
Myslivecké sdružení Český kras

Karlštejnské fotbalové áčko má za sebou podzimní část
9. ligy, dříve 3. třídy okresní soutěže. 
Naše výkony byly v první polovině sezony jako na hou-
pačce. Dobré zápasy se střídaly s těmi nevýraznými.
Především začátek soutěže nás nezastihl v dobré formě -
ze čtyř úvodních utkání jsme tři prohráli. V některých
duelech jsme se vinou zranění i jiných omluvenek muse-
li obejít bez většího počtu hráčů základu. Několikrát
musel při absenci golmanů zaskakovat hráč z pole. Při
vítězných zápasech nás gólově táhl Hřebeček, který na
podzim zaznamenal dvakrát hattrick a patřil k nejlepším
střelcům celé soutěže. Ve vyrovnané tabulce nakonec
přezimujeme na páté pozici se ztrátou šesti bodů na ve-
doucí loděnické béčko.  Michal ŠAMAN, TJ Karlštejn

Podzimní výsledky: Karlštejn - Loděnice B 3:1, Osek -
Karlštejn 1:4, Karlštejn - Praskolesy 0:2, Chrustenice -
Karlštejn 2:1, Karlštejn - Hostomice 4:0, Karlštejn -
Tlustice B 5:1, Neumětely - Karlštejn 1:6, Karlštejn -
Zaječov 1:3, Nižbor - Karlštejn 0:0, Lochovice -

Karlštejn 1:3, Karlštejn - Broumy 4:3, Tmaň - Karlštejn
3:1, Karlštejn - Tetín 2:0

Karlštejnské aktuality
* Ze své nové knihy Na konci Fjor-
du bude moderátor a DJ Olda Burda
číst 27. 11. od 17.30 v karlštejnském
Kulturním klubu U Závor.         (pef)
* Vánoční atmosféru a tradice při-
pomene od 29. 11. do 5. 1. adventní
výzdoba Císařského paláce hradu
Karlštejn. Návštěvníci si ji budou
moci užít od pátku do neděle při
prohlídkách základního okruhu Cí-
sařská rezidence Karla IV. (icb)
* Naháňky na černou zvěř pořádá
Myslivecké sdružení Český kras 30.
listopadu v části honitby Haknovec,
Bučina, Kněží hora a 14. 12. v části
honitby Haknová, Třebaňská stráň,
Plešivec. Prosíme o obezřetnost při
pohybu v lese.       (zmk)
* Oslava zahájení adventu se v pro-
storu bývalé pekárny před školní
družinou v Karlštejně koná 1. 12. od
13.00. Na programu jsou dětské díl-
ny, prodej výrobků dětí ze školy,
společné zpívání koled, vystoupení
bubeníků i kapely Třehusk, přivítání
císařovny, rytířské klání...      (maw)

Vypilo se šedesát lahví
(Dokončení ze strany 7)
Vypilo se  60 lahví svatomartinské-
ho vína, snědlo 75 porcí svatomar-
tinské husy. Díky restauraci U Janů
za všechny dobroty, přátelskou at-
mosféru a ochotný personál po celý
den i večer. Vinařský fond doporu-
čuje otevřít první lahev svatomartin-
ského vína na svátek sv. Martina 11.
11. Karlštejnské kulturní sdružení
tuto tradici, jako jeden z mála pořa-
datelů Slavností svatomartinských
vín, respektuje a celé roky dodržuje.

Helena KOLÁŘOVÁ, 
Karlštejnské kulturní sdružení

Uklízet můžeme denně a ne jen organizovaně
DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Výsledek nevalný, zato nálada výborná
KARLŠTEJNŠTÍ MYSLIVCI ZAHÁJILI NAHÁŇKOU NA DIVOKÁ PRASATA PODZIMNÍ LOVECKOU SEZONU

A-mužstvo fotbalistů Karlštejna před posledním pod-
zimním mistrákem.                            Foto michal ŠamaN

SEZONA ZAČALA. Podzimní lovecká sezona byla v karlštejnské honitbě
zahájena 2. listopadu naháňkou na divoká prasata. Na snímku jsou její úča-
stníci. Foto Petr moucha

Hromadí další náměty

Křest desátého pokračování Poví-
dek ke kávě bývalé vedoucí učitel-
ky mateřské školy v Karlštejně Ha-
ny Hrabákové se konal 5. listopa-
du v berounské městské knihovně.
Kniha tentokrát nese podtitul Jak
přežít třídní a jiné srazy. Slavnost-
ní křest moderoval nakladatel Ka-
meel Machart, zdárně mu v tom
sekundoval Miloslav Frýdl, který
se svojí kapelou Třehusk doplnil
setkání svižnými staropražskými
melodiemi. Knihu je možné koupit
u všech berounských knihkupců a
v desítkách e-shopů. K mání jsou i
výtisky předchozích dílů povídko-
vé řady. Autorka již hromadí ná-
měty na jedenáctý díl.    Text a foto

Gabriela Součková, 
Berounský region
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Osovský PROVAS

S pietní vzpomínkou věnovanou vo-
jínům padlým ve válkách je v naší
obci tradičně spojen 28. říjen. Letos
to vyšlo na pondělí, přesto jsme se u
pomníku před kostelen shromáždili
v docela slušném počtu - mohlo nás
být kolem pětatřiceti.
Hasiči tradičně stáli čestnou stráž a

také jména účinkujících se opakují.
Přibyla jen Rebeka Plecitá, která
přednesla básničku Jany Topinkové
Hrdinové. Program zahájil a celou
dobu moderoval Josef Kozák, po
němž student konzervatoře Lukáš
Randák zatroubil krásnou Večerku.
Nechybělo ani čtení z kroniky, tento-
krát o válečných letech v Osově i
Lážovicích, zazněla píseň Ach syn-
ku, synku v podání Lukáše Randáka
a Petry Packové. Jaroslava Fišerová
přednesla dvě básně Vítězslava Ne-
zvala a Jana Červená uvedla stať ge-
niálního spisovatele Karla Čapka,

která měla platnost ve 30. letech mi-
nulého století a má ji i dnes. J. Ko-
zák předložil posluchačům trochu
jiný než oficiální pohled na vznik
našeho státu. Na závěr zazněla státní
hymna opět v interpretaci Lukáše
Randáka a Petry Peckové a zastupi-
telky Lenka Šmejkalová i Markéta
Vaňatová položily věnec k pomníku.
Dovoluji si využít této příležitosti a
poděkovat Jiřině Slánské, která nám
každým rokem tyto krásné věnce
připravuje. Opravdu parádní bylo,
když nám J. Fišerová po skončení
akce nabídla vynikající Dort republi-

ky, jak ho nazvala. Pochutnali si na
něm především účinkující a přítom-
né děti. No byla to úžasná laskomi-
na. Děkujeme!      Marie PLECITá,

osov

Účinkující si pochutnali na Dortu republiky
PŘED KOSTELEM SE 28. ŘÍJNA KONALA PIETNÍ VZPOMÍNKA VĚNOVANÁ PADLÝM VE VÁLKÁCH

Informační občasník Osova a mikroregionu Horymír  12/2024 (238)

Věřící se na hřbitově
pomodlili za zesnulé
Památka všech věrných zemřelých,
či lidově Dušičky, je tradiční pod-
zimní svátek, k jehož oslavě patří i
pravidelná připomínka na osovském
hřbitově. Každoročně se zde koná
průvod vedený farářem Robertem
Hanačíkem, který prostor vykropuje
svěcenou vodou a vede modlitby.
Letos se tento akt uskutečnil 2. listo-
padu od 14 hodin. Za zesnulé jsme
se nejprve pomodlili na počátku sh-
romáždění, u kříže a poté na samém
konci akce. Zastavili jsme se jako
vždy u kněžského hrobu, kde leží P.
Každý i jeho matka a dosud mnoha
přáteli vzpomínaný P. Crkva. Ze hř-
bitova jsme se přesunuli do místního
kostela. Tam se konala mše za zem-
řelé a závěrem pak čtení jmen farní-
ků, příbuzných i přátel zúčastně-
ných, za které jsme se rovněž po-
modlili.                             Text a foto

Marie PLECITÁ,Osov

Děti poznaly historii
zámečku Tři Trubky
Během října se žáci 3. až 5. tříd
osovské základní školy zúčastnili
exkurze na lovecký zámeček Tři
Trubky, který se nachází v krásném
prostředí brdských lesů. Děti měly
možnost poznat historii zámečku,
prozkoumat jeho zajímavou archi-
tekturu a dozvědět se o životě šle-
chtických rodin, které zde v minu-
losti pobývaly. 
Započala také plavecká výuka pro
žáky 2. a 3. tříd. Lekce se konají v
plaveckém bazénu v Hořovicích, je-
jich cílem je zlepšit plavecké doved-
nosti dětí a podpořit zdravý životní
styl. Žáci budou pravidelně navště-
vovat lekce, které vedou zkušení tre-
néři. Obě akce byly žáky i učiteli
velmi pozitivně hodnoceny a přispí-
vají k pestré a zajímavé výuce mimo
školní lavice.    

Soňa KoCMAnoVá, ZŠ osov

Osov - V neděli 20. října se sešlo na konci nově vysa-
zené lipové aleje zvané Lipůvka mezi Osovcem a Oso-
vem sedm statečných mužů z Kulturního a okrašlovací-
ho spolku i příznivců, aby se zatočili s houštinami pich-
lavého křoví a ostatních náletů podél strouhy osovské
mateřské školy.
O desáté dopolední se všichni vrhli do práce a v pravé
poledne bylo hotovo. Nálety podél jedné strany strouhy
ležely poraženy a pak už se jen odvážely na hromadu
budoucího čarodějnického ohně nad Osovcem. Prostor
výrazně prokoukl a na nezvané »náleťáky« na druhé
straně strouhy u plotu mateřinky také časem dojde.
Všech sedm statečných se kolem půl druhé spokojeně,
někteří s krvavými šrámy a pobodanými údy, vrátilo do
svých domovů. Odpoledne se ještě tři z nich vydali k

Lipůvce, zalít žíznivé stromky a opravit značení hrani-
ce polní cesty. Foto ARCHIV                                    (JoK)

VZPOMÍNKA NA PADLÉ. Josef Kozák a osovští hasiči na pietní akci 28. října.                          Foto Marie PLECITÁ

Obcí prošel »pohádkový« průvod

Sedm statečných zatočilo s »náleťáky« u školky

V sobotu 2. 11. kolem 17.00 se zača-
li u hasičské zbrojnice v Osově
scházet účastníci lampionového prů-
vodu, nazvaného tematicky Slavnost
světel. Jehož pořadatelem byla Obec
Osov se spolkem KOS. 
Přišly místní děti s rodiči, samotní
dospělí i řada přespolních návštěvní-
ků - akce si za léta trvání získala po-

pularitu i v okolí. Průvod byl dlou-
hatánský, do setmělých ulic se vydal
po vyprávění Josefa Kozáka o histo-
rii Svátku zemřelých ve spojení s
keltskou kulturou. Keltové věřili, že
duchové zemřelých mohou navště-
vovat rodiny a vesnice, lidé pro ně
připravovali jídlo a prováděli různé
rituály a obřady. (Dokončení na str. 11)

Osovské aktuality
* Čekání na Mikuláše pořádá 30.
listopadu od 17.00 Obec Osov s ha-
siči, sportovci a KOS. Sejdeme se
před obchodem, počkáme na rozsví-
cení vánočního stromu, přijde Mi-
kuláš s dárky a na pódiu se odehraje
zábavný program. Následně zahraje
skupina DVB. V nabídce budou klo-
básky, čaj, svařák i ochutnávka cuk-
roví - vlastní vzorky vítány.    (map)
* Skupina Macechy vystoupí 21.
prosince od 18.00 v osovském kos-
tele. Již několikrát jsme měli mož-
nost tento početný country soubor
slyšet a vždy to bylo moc krásné.
Opět zahrají známé koledy a vánoč-
ní skladby, které Vám navodí slav-
nostní atmosféru Vánoc. Závěrem
členky rozdávají perníčky.      (map)
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Profesionální služby již 14 let, konzultace
zdarma, makléř nejen pro okolí, prodej
nemovitostí-kompletní servis, odhady,

zajištění úvěrů a hypotéky, zhodnocení peněz.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Nakonec se otevřela truhla plná pokladů
LAMPIONOVÉ PRŮVODY Z KARLŠTEJNA A HLÁSNÉ TŘEBANĚ SE SETKALY U KAPLIČKY

Tradiční lampionový průvod, který
Karlštejn organizuje společně se So-
kolem Hlásná Třebaň, letos připadl
na třetí listopadový páteční podve-
čer. Z Karlštejna jsme s lampiony
vycházeli ze zdejšího sportovní-
ho areálu chvíli po páté hodině od-
polední. Z místa srazu jsme se ode-
brali Krabinou vzhůru ke kapličce,
kde byl sraz s účastníky z Hlásné

Třebaně. Celá cesta až do cíle byla
lemována nejrůznějšími strašidly, se
kterými se děti mohly fotografovat,

pokud tedy k tomu našly odvahu. 
Po příchodu na místo setkání obou
výprav se děti shromáždily na louce,

kde pro ně bylo připraveno krátké
divadlo o sv. Martinovi. Po předsta-
vení byla nachystána strašidelná bo-
jovka, na které její malí účastníci pl-
nili úkoly a sbírali po cestě slova,
která měli za úkol na konci hry spo-
jit v kouzelné zaklínadlo. Díky němu
se jim pak otevřela kouzelná truhla
plná pokladů. 
Zatímco se děti bavily při lampiono-
vé bojovce, rodiče si pekli buřty a
utužovali vzájemné meziobecní vz-
tahy.  Troufám si říci, že se akce vy-
dařila a všichni odcházeli spokoje-
ní. Děkuji všem organizátorům z řad
hlásnotřebaňských sokolů i karlštejn-
ským dobrovolníkům, kteří se roz-
hodli strávit páteční večer s námi. 

Marie WEBEROVÁ, Karlštejn

V PRŮVODU. Část účastníků karlštejnsko-hlásnotřebaňského lampionové-
ho průvodu.  Foto Marie WEBEROVÁ

Obecní úřad v Hlásné Třebani při-
pravil místním seniorům super kul-
turní zážitek - nakoupil jim lístky do
pražského divadla Bez zábradlí na
představení Hra, která se zvrtla. 
Bezvadně zpracovaná komedie, te-
dy spíše tragikomedie dramatického
spolku Živel. Jak titulek napovídá:
co se mohlo zvrtnout, to se taky
zvrtlo. Mnoho neskutečných, neuvě-
řitelných malérů  a dechberoucích
katastrof. Padaly kulisy a všechno
možné, střílelo se, prostě mumraj.
Parádním výkonům herců jsme se
smáli od začátku do konce. Samé
žblepty, nedokončené pokračování
hry, kdy se opakovalo několik vět

pořád dokola, než si další herec vz-
pomněl, že má pokračovat, úžasné!
U jednoho  žbleptu řvalo celé diva-
dlo. Byl nalezen kapesník, na kte-
rém bylo trochu krve a skvrna. Do-
tyčný vzal kapesník do ruky, očichal
a prohlásil: Cikán kálí! Nastalo
chvíli ticho, my řičeli smíchy - herci
ani nemohli pokračovat, když to pak
jeden z aktérů uvedl na správnou
míru: Cyankáli! A podobných »vý-
buchů« tam bylo požehnaně. Moc
jsme se pobavili. 
Díky hlásnotřebaňskému kulturní-
mu sdružení, opravdu to stálo za to.

Jitka ŠVECOVÁ, 
Hlásná Třebaň

Z našeho kraje
*  Burzu škol - prezentaci středních
škol a učilišť nejen z okresu Beroun
pořádá 19. 11. od 9.30 do 16.00 v
berounském Kulturním domě Plzeň-
ka úřad práce. (icb)
* Kurz vaření Kouzlo barevné Indie
II nabízí 20. listopadu od 18.00 bist-
ro Karlštejn 34. (zuč)
* Naháňku na černou zvěř pořádá

23. 11. od 8 do 16.00 Myslivecký
spolek Řevnice v lokalitách Tůně,
Burešova cesta, Sochorovy rybníč-
ky, Kamenná, Strážný vrch, Pišťák a
Stříbrná studánka. Žádáme návštěv-
níky lesa, aby dbali pokynů opráv-
něných osob a respektovali zákaz vs-
tupu do označených prostorů.  (bob)
* Potraviny a drogerii pro lidi v tí-
živé životní situaci (matky s dětmi,
staří i nemocní lidé) v našem okolí,
budou dobrovolníci Farní charity
Řevnice vybírat 23. 11. od 8 do
18.00 v prodejně Lidl v Letech. Zbo-
ží můžete darovat za pokladnami do-
brovolníky poznáte podle zelené zás-
těry a vozíků s logem sbírky.     (pef)
* Unikátního vystoupení papoušků
a fotografování s nimi se můžete
zúčastnit 29. 11. od 17.00 v rekonst-
ruovaném kině v Litni. (vš)
* Hon na bažanty pořádá Mysli-
vecký spolek Liteň 30. 11. na Chrás-
tech a v okolí bažantnice. V uvede-
né době se zdržte návštěvy těchto
lokalit. (zml)
* Adventní trhy, které se konají 30.
listopadu od 10.00 v areálu dobři-
chovického zámku, zakončí v 17.00
Mostový ohňostroj. (as)
* Kapela Hravé Hlasy zahraje při
rozsvícení vánočního stromu 30. 11.
od 17.00 v zahradě obecního úřadu
v Malém Chlumci. (zch)
* Adventní trhy se konají 1. 12. od
12 do 17.00 v liteňském Kulturním
domě i před ním. Součástí akce je
kulturní a tvořivý program, v 16.45
bude rozsvícen vánoční strom. (zml)
* Vysíleného psa, který uvázl asi 15
metrů pod hranou padesátimetrové
skály v Srbsku, vyjeli 10. 11. zachrá-
nit řevničtí i berounští profesionální
hasiči. Lezec slanil ke zvířeti, zafi-
xoval je do postroje a spustil se s
ním na zem. Nezraněný pes byl pře-
dán Městské policii Řevnice.     (jar)
* Dvě budovy ve Velkém Chlumci
poškodil jeřáb, který se převrátil  při
transportu betonových desek 5. 11.
odpoledne. Jedenatřicetiletého děl-
níka, který podle policie spadl ze st-
řechy jednoho z domů, přepravil vr-
tulník do nemocnice. (zzi)

Všimli jste si, kolik se v posledních
letech vyrojilo »rozesíračů«, kteří
nadávají na kde co, štvou lidi proti
sobě, kritizují úplně, ale úplně
všechno a všechny, nejvíc samozřej-
mě ty, kteří se snaží hájit právě hod-
noty a principy, jež se u nás postup-
ně zabydlely teprve po 17. listopadu
1989, díky 17. listopadu 1989? Síru
i urážky dští všichni ti babišové,
okamurové, konečné, maláčové, tur-
kové, klausové, zemanové a další a
další (nejen) jejich nohsledi. Všem
neustále něco, někdo vadí, většina
z nich by nás nejraději »vystěhova-
la« z demokratické, svobodné Evro-
py, někteří dokonce vzhlížejí k tota-
litním despociím, k barbarskému
Rusku, které se neštítí ve 21. století
napadnout svrchovanou sousední ze-
mi, zabíjet, vraždit v ní nevinné, mu-
že, ženy i děti, ničit domy, nemocni-
ce, školy, kostely, elektrárny… A
všichni se přitom ohánějí lidem, lid-
mi, našimi lidmi. Přesně jako to své-

ho času dělali fašisté v Itálii, nacisté
v Německu a bolševici (nejen) v So-
větském svazu, k němuž se dnešní
Rusko tak okázale hlásí. Skončilo to
druhou světovou válkou a největším
vzájemným zabíjením tzv. homo
sapiens.
Jistě, že demokracie není dokonalá.
Ze všech způsobů vlády, které kdy
vymysleli lidé, je ale tím nejméně
špatným. V totatilních státech, Rus-
ku, Bělorusku, Severní Koreji, Číně,
Iránu… by »rozesíračům« jejich
kýble špíny nikdo vylévat nedovolil.
V lepším případě by skončili v gula-
gu či ve vězení, v horším na popra-
višti. Naši babišové, okamurové, ko-
nečné, klausové... nadávat a urážet
kde koho i kde co mohou. Proč? Pro-
tože - viz předchozí řádky - už pěta-
třicet let žijeme ve svobodné, demo-
kratické zemi. Doufám, věřím, že to
bude platit také nadále, babišům,
okamurům, konečným i klausům na-
vzdory…                Miloslav FRÝDL

Senioři se vypravili na Hru, která se zvrtla

Osovem prošlo
pohádkové procesí
(Dokončení ze strany 9)

Svoboda, kterou nám »daroval« 17. listopad... 
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

VZPOMÍNKA NA NÁRODNÍ. Pěta-
třicet let, které uplynuly od pádu ko-
munistického režimu si obyvatelé
Dobřichovic připomněli 17. listopa-
du vpodvečer zapálením svíček u
speciálně vybudovaného pietního
místa odkazujícího na události 17.
11. 1989 na Národní třídě v Praze.

Foto Jana DUDEŠKOVÁ

Toho večera v obci cíleně nesvítila
pouliční světla, takže cestu ozařova-
ly jen pestrobarevné lampióny a v
některých oknech svítily svíčky dle
výzvy v pozvánce, aby tak občané
učinili, neboť „… Jejich světlo se
odrazí hlavně v očích kolemjdou-
cích a přinese radost do jejich srdcí i
štěstí domovům.“ Průvod došel ke
Coopu a zde zahnul k »Lipůvce«,
která byla částečně osvětlena a bylo
to krásně pohádkové. Odsud se šlo k
obecnímu úřadu, pak zpět ke Coopu,
dále ke Staré škole a ke hřbitovu.
Někteří účastníci rozsvěcovali na
hrobech svíčky a mohli obdivovat
odsud jasně viditelný, nádherně na-
svícený kostel. Jelikož nebylo žádné
velké teplo, přišel k chuti nabízený
horký čaj nebo grog. Všichni netrpě-
livě čekali na ohňostroj, který bývá
zlatým hřebem večera. A to tedy byl,
úžasný, oslňující a beroucí dech. Byl
to tu sobotu v Osově moc povedený
podvečer.  Text a foto

Marie PLECITÁ, Osov
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Extrémní závod napříč Česko-Slovenskem pro 
bikery, běžce, chodce i koloběžkáře 1000 Miles
Adventure absolvoval letos na kole Řevničan
Jan Schlindenbuch. Na trase dlouhé přibližně
1 600 km strávil čtrnáct dní. Své zážitky zazna-
menal v sérii reportáží.                                      (mif)

Ráno vstávám klasicky o páté, v půl šesté už jsem
na trase. Sviští mi to stejně jako včera odpoledne.
Od té chvíle, kdy se mi vrátilo žebro, kam patří,
letím jako vítr. Dost tomu ovšem pomáhá relativ-
ně jednoduchý, rovinatý, terén jižní Moravy.
Na snídani jsem v Mikulově a před desátou v CP2
Jevišovka - polovině závodu. Ve správný čas na
správném místě. Znovu mi totiž upadla páčka pře-
hazovačky. Dobrá duše z osazenstva »cépéčka«
vlastní kouzelný kufřík, z kterého vylovuje oba
vypadlé šroubky. Problém je vyřešen, páčka drží
jak přibitá, teď už snad definitivně.
Za Jevišovkou vede trasa podél další jihomorav-
ské řeky - Dyje. Tentokrát však po příjemné širo-
ké cestě bez komárů. Zas tak zadarmo to ale není.
Chvílemi jedu i polem mezi kukuřičnými klasy,
nechybí pasáže s dvoumetrovými kopřivami. Ve
chvíli, kdy přejíždím Dyji po lanovém mostě, ne-
váhám a vrhám se do jejích chladivých a průzrač-
ných vod. Dokonalé osvěžení. 
Opouštím řeku a projíždím mezi vzorně uprave-
nými vinicemi na moravsko-rakouském pomezí.
Další zastávkou je Šatov. Ve vínem proslavené
vesnici se nachází všemi opěvovaná neoficiální
podpora vyhlášená míchanými vajíčky. Zvěsti ne-
klamaly. Vajíčka výborná, chlazený Birell taky.
Nechce se mi, ale po půlhodině se zvedám a upa-
luji dál. Několik dalších Mílařů naopak zůstává a
ve stínu naspává deficit z noční jízdy.
Projíždím jednou z nejkrásnějších lokalit na trase
- Národním parkem Podyjí. Výhledy jsou úchvat-
né, jedna z nejstarších vinic v Evropě - Šobes - ta-
ky. Krásný je i Vranov nad Dyjí, kam k večeru
sjíždím. O Vranovské přehradě se to rozhodně říci

nedá. Zdejší restaurace vypadají jak ve »zlatých«
devadesátkách. Mám vcelku hlad, ale raději vez-
mu s povděkem rohlík se šunkou, co vezu z Miku-
lova. Koukám na mapu a stanovuji si dnešní cílo-
vou destinaci - vesnici Bítov, téměř na konci pře-
hrady. Cestou tam ještě asi třikrát vyjedu na kopec
a sjedu zpátky k vodě. Asi v polovině mě dojíždí
Honza, kterého jsem poprvé viděl v Šatově. Vyp-
ráví mi, že první čtyři dny na Slovensku jel s jed-
ním Angličanem, který s ním na Míle přicestoval
z Londýna. Angličan vážící asi 60 kilo si koupil
před závodem v Decathlonu laciné skoro dvaceti-
kilové kolo, které ověsil zhruba stejně těžkou ba-
gáží. Jakýmsi zázrakem tenhle pojízdný tank do-
tlačil až do Zvolenu, kde své trápení na pokraji to-
tálního vyčerpání ukončil.
V Bítově ulehám na školním hřišti a těším se na
další den.
Ráno jsem se výjimečně nikam nehnal, nutně

jsem se totiž potřeboval pořádně nasnídat a na-
koupit nějaké jídlo na cestu. Bítovský Coop ote-
víral až v půl sedmé. Od dnešního dne bych měl
mít jednu výhodu: znalost trasy. V protisměru jsem
tady jel v roce 2021. Skončil jsem tehdy přesně u
Bítova. Byl jsem z mnoha důvodů zcela demora-
lizován a úsek před Bítovem se mi vůbec nelíbil.
Tentokrát to bylo přesně naopak. Proplétání se le-
sy a loukami na hranici, často opět kolem Dyje,
bylo stejně jako včera Podyjí nádherné. Snad jedi-
ně slézání dolů k řece od Grázlovy vyhlídky bych
si odpustil. Cesta v tomto terénu každopádně ubí-
hala dost pomalu a kdyby to šlo takhle dál, z plá-
novaného oběda ve Slavonicích by byla večeře.
Za rakouskou vesnicí Luden se to naštěstí změni-
lo. Zbývajících 20 kilometrů víceméně po asfalt-
ce, šlo jako po másle.
Oběd ve Slavonicích jsem si chtěl opravdu užít.
Měl jsem hroznou chuť na něco asijského a byl
jsem ochotný tomu obětovat víc času než obvy-
kle. Na náměstí můj pohled upoutala cedule s na-
bídkou vegetariánského Poke v bio-ezoterické ka-
várně. Rozhodl jsem se zariskovat, obvykle jsem
k podobným podnikům dost nedůvěřivý. Výsle-
dek byl ohromující, lepší Poke jsem nejedl. Pok-
račoval jsem čerstvě upečeným dortem s výbor-
nou kávou. Slavonice mi splnily sny, bylo to ve
finále ještě lepší, než jsem si představoval. Zbytek
dne se mi šlape jedna báseň. Kousek za městem
obdivuji krásu jednoho z domků v keramikou pro-
slavené Maříži. Následuje hrad Landštejn. 
Cesta Českou Kanadou neskutečně ubíhá. Začí-
nám uvažovat, že bych to mohl natáhnout až do
Chlumu u Třeboně. Nakonec odpolední krasojíz-
du ukončuji za soumraku ve vesnici Mníšek na
začátku Třeboňska. Koupu se v rybníce a ukládám
ke spánku v přístřešku u dětského hřiště. Za celý
dnešní den jsem nepotkal jediného Mílaře. Podle
polohy zaslaných večerních SMS se jich ale v
mém bezprostředním okolí pohybuje požehnaně...

Jan SchliNdENbuch, Řevnice

NA POMEZÍ. Lanová lávka přes řeku Dyji. 
Foto Jan SCHLINDENBUCH

Angličan skončil ve Zvolenu, já jedu dál
ŘEVNIČAN JAN SCHLINDENBUCH ABSOLVOVAL EXTRÉMNÍ ZÁVOD NAPŘÍČ ČESKO-SLOVENSKEM - 5)
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Dobřichovice zlobil »prešovský beton«
FOTBALOVÁ MUŽSTVA NAŠEHO KRAJE ZAKONČILA PODZIMNÍ POLOVINU MISTROVSKÝCH SOUTĚŽÍ
Poberouní - Fotbalový podzim je
minulostí. Všechna mužstva naše-
ho kraje v posledním kole dokáza-
la bodovat.     (mif)
LETY, 1. B třída
Nová Ves p. Pl. - FK Lety 1:1 
branka: Dampha
V posledním podzimním kole zajíž-
děl tým Letů do Nové Vsi pod Pleší.
Oba týmy aspirují na nejvyšší příč-
ky. Od prvních minut drželi hosté
míč na svých kopačkách a domácí
jednoznačně přehrávali. Dalekonos-
nou střelu Pechara s vypětím všech
sil vyrazil brankář nad břevno, pěk-
ná kombinace Balážika brankou také
neskončila. Změna skóre přišla ve
34. minutě, kdy nezištnou přihrávku
Měchury na zadní tyči zužitkoval
Dampha - 0:1. Domácí tým si za
první poločas nevytvořil žádnou
šanci, po změně stran se ale zlepšil.
Hrozil hlavně po standardních situa-
cích. V 60. minutě Letovští udělali
zbytečnou chybu v rozehrávce a do-
mácí hráč s velkým štěstím překonal
skvěle chytajícího Mihálika - 1:1.
Lety měly spoustu možností ke brej-
kovým situacím, ale žádná se neuja-
la. V závěru musel vytáhnout skvělý
zákrok Mihálik, když na něj postu-
poval sám domácí hráč. Tým FK Le-
ty se stále vyhřívá na prvním místě
tabulky.                          Jiří KáRNÍK
ŘEVNICE dorost, 1. A třída
Řevnice - sK Votice 0:0
Dorostenci opět předvedli pěkný vý-
kon a  celý první poločas měli nad
soupeřem mírnou herní převahu.
Ve druhé půli se hra vyrovnala, v po-
sledních deseti minutách měli nao-
pak navrch hosté. V zápase ale žádná
branka nepadla. Dorost po podzimu
obsadil šesté místo ve čtrnáctičlenné
krajské 1.A třídě s 18 body z dva-
nácti zápasů. Jedno celé kolo bylo
pro špatné počasí odloženo až na
jaro 2025.                 Jan VeseLÝ
VŠERADICE, 8. liga 
Všeradice - Žebrák 5:1
branky: Šebek Václav 2, bábela,
Lenkvík, Černý Tomáš 
Trubín - Všeradice 1:2
Góly: Kácha (penalta), Černý Jiří

ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
Hudlice - OZT 3:1
branka: Kubín
Na hřišti favorita začal Ostrovan sk-
věle. Už ve druhé minutě našel Su-
chý přesným centrem Kubína, a ten
se hlavou nemýlil. Za chvíli bylo bo-
hužel vyrovnáno, když se domácí
prosadili po skrumáži v malém váp-
ně. Hudlice byly aktivnější, několi-

krát se musel vytáhnou gólman Zí-
ma. Na druhé straně měl vyloženou
šanci Šebek, branku přestřelil. V zá-
věru poločasu nejistý sudí odpískal
penaltu proti OZT a exekutor se ne-

mýlil. Ve druhé půli byl Ostrovan
lepší, do velké šance se dostal Frýdl,
ale domácí gólman předvedl úžasný
zákrok. Marnou snahu hostí pak v
závěru definitivně utnula další pro-

měněná penalta domácích.      (Mák)
OZT - stašov 5:4
branky: suchý 2, Kubín, Zýka,
Vlasák 
Už poločas byl 4:2 a divoká přestřel-
ka pokračovala i po změně stran.
Ostrovan vedl o tři branky, ale nako-
nec se musel o důležité vítězství st-
rachovat. (Mák)
DOBŘICHOVICE, 9. liga
Dobřichovice - Kněževes 2:1 
branky: Marcel Šlapák 2
Domácí sice získali povinné tři body
v zápase s mužstvem z chvostu ta-
bulky, ale předvedená hra rozhodně
nebyla ideální. Tým Dobřichovic se
dostal brzy do tempa a soupeře uza-
vřel na jeho polovině. Již ve 4. minu-
tě po efektní kombinaci otevřel skó-
re Šlapák nekompromisní střelou zb-
lízka. O dvě minuty později pokořil
tentýž hráč dezorientovanou obranu
podruhé. Hosté se stáhli před svoji
branku, kde jen vyčkávali, co bude
dál. »Prešovský beton« i nedůrazná
hra domácích způsobily, že po nece-
lé půlhodince mužstvo vypadlo z
rytmu a přizpůsobilo se chaotické
hře soupeře. Ten ve 42. minutě vyu-
žil zaváhání dobřichovické obrany
ke snížení. Ve 2. poločase se do-
mácí dostávali do tlaku, ovšem chy-
běla jim přesnost i štěstí.           (oma)
Dobřichovice - FK Rudná 6:0  
branky: Šlapák  3,  babiak  2,  Ša-
lamoun 
Poslední  mistrák se domácí rozehrá-
li  ke skvělému výkonu a hosté mo-
hli být rádi, že si  neodvezli dvouci-
fernou porážku.  (oma)
KARLŠTEJN, 9. liga
Tmaň - Karlštejn 3:1
branka: Čermák Jiří 
Karlštejn - Tetín 2:0
Góly: Hřebeček, Čermák (penalta)
Karlštejn získal tři body zaslouženě.
V nastavení první půle otevřel skóre
Hřebeček. V závěru zápasu pojistil
výhru z penalty Jiří Čermák.     (miš)
ŘEVNICE, 10. liga
Řevnice - Tuchoměřice 4:2
branky: Vyleta 2, Crha, Pírko
Řevnice měly 10. 11. odehrát zápas
proti Úhonicím. Hosté nepřijeli, a
tak bylo utkání kontumováno 3:0 ve
prospěch Řevnic. V posledním zápa-
se 16. 11. předvedli muži proti týmu
Tuchoměřic dobrý výkon. Po hodině
hry se vážně zranil Ondřej Maštalíř,
který utrpěl zlomeninu holenní i lýt-
kové kosti. Řevnice po podzimu ob-
sadily čtvrté místo v tříkolově hrané
osmičlenné IV. okresní třídě se 13.
body z deseti zápasů.  Jan VeseLÝ

V lese nad řevnickým vodojemem
se v sobotu 16. listopadu uskutečnil
již 49. ročník Lesního slalomu. Zá-
vod založil Petr Holý, který si jej i
letos ve zdraví zaběhl. 
Navzdory příznivému počasí dora-
zilo do lesa nad Řevnice o něco
méně závodníků než v předchozích
letech. Sportovní a zároveň přátel-
ská atmosféra však byla opět výbor-
ná. Pokud byste si mysleli, že po
tolika ročnících nás už nemůže nic
překvapit, mýlili byste se. Letos to-
tiž poprvé v historii hlavní kategorii
a putovní pohár vyhrála žena. Abso-
lutní vítězkou se stala Nikola Ku-
básková, která s časem 69.7 s pora-

zila na stejné trati jak vítěze mužské
kategorie Ondřeje Skripnika (72.2
s), tak i nejrychlejšího chlapce Fili-
pa Cíglera (70.4 s).
Děkujeme všem sponzorům, díky
nimž byly ceny pro vítěze pestré a
hodnotné. Letošní ročník je za námi
- kompletní výsledky naleznete na
https://slalom.tulaci.cz - my už se
ale připravujeme na jubilejní 50.
ročník. V hlavách máme několik
překvapení a doplňkový program.
Zapište si proto do svých kalendářů
datum 15. 11. 2025 – padesátý roč-
ník Lesního slalomu Řevnice bude
stát za to! Text a foto

Pavel KubáseK, Řevnice

Lesní slalom poprvé v historii ovládla žena

Na start se postavilo přes dvě stě běžců

CENNÁ VÝHRA. Zadnotřebaňští fotbalisté v posledním podzimním mistrá-
ku porazili Stašov 5:4. Foto Josef FRÝDL

Čtvrtý ročník Dobřichovického běhu se v areálu TJ Sokol Dobřichovice
konal 10. 11. Akce se zúčastnilo přes 220 běžců od nejmenších dětí až po
dospělé. Počasí závodníkům nepřálo, ale i tak si závody všichni přítomní
užili. Poberounský atletický oddíl ASK Dipoli získal sedm zlatých, deset st-
říbrných a devět bronzových medailí! Děkujeme místním partnerům, kteří
se na této akci podíleli. Během podzimních prázdnin se vydalo 40 atletů
ASK Dipoli na soustředění do Krkonoš. Celý týden využili k velké dávce
tréninků - nechyběly hlavně výběhy kopců, silový trénink, trénink tempové
vytrvalosti a hodně herních prvků, výlet na rozhlednu Černou horu či
Sněžku, večerní deskové hry a mnoho dalšího. Další soustředění čeká atle-
ty hned po Novém roce. Skupina sprinterů s trenérem Tomášem Vodičkou
odjíždí do španělské Malagy, kde završí přípravu na halovou sezonu.
Foto Ivana ROSOLOVÁ                    Kateřina SIEBELTOVÁ, ASK Dipoli

Sport po okolí
* Veřejné bruslení nabízí Zimní
stadion v Berouně 23. 11. 15.45 -
17.45, 24. 11.  14.45 - 16.45, 30. 11. 
13 - 15.00. (icb)
* Charitativní sportovní akci Fit
for Hope pořádá 24. 11. v sokolovně
Beroun nezisková organizace Dob-
romysl pečující o lidi s mentálním
postižením. Info na https://www.do-
bromysl.org/fit-for-hope.            (icb)
* Vyhlášení Atleta roku 2024 ASK
Dipoli se koná 30. 11. od 18.00 v
černošické hale V. Čáslavské.   (kas)
* Kluziště na Husově náměstí v Be-
rouně je veřejnosti k dispozici do
19. 1., denně 9 - 21.00. Vstupné:
dospělí 120 Kč, děti 60 Kč.        (icb)
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